

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 19.

bb 1. hírek a főváros életéből

1 fj zs bn -cz

1971. július 19.

a biztonságos közlekedésért:  
villanyrendőrt kérnek sz óbudaiak

a III. kerületben is érezhetően megnőtt a gépjárműforgalom, amely nemcsak a gépjárművek, hanem a gyalogosok biztonságos közlekedését is veszélyezteti. a zsufoltság különösen nagy a Flórián téren - a kórház utca torkolatánál - a buszok Miklós utcai végállomásánál, valamint a Vörösvári uton - a piac és a Solymár utca közötti részen. a balesetek elkerülése végett a kerületi vezetők villanyrendőrt kérnek. kérésük jogosságát számokkal, adatokkal kívánják igazolni. ezért most a szakemberei az Óbudai Tanács-tagokkal közösen „jármű-népszámlálást”, tartanak Óbuda legforgalmasabb utvonalaiban, csomópontjain s felmérésük eredményeit mellékelik kérésükhöz.

tizenöt kilométer hosszú csatorna  
épül a fővárosban

a budapesti kerületek csatornahálózata mintegy 15 kilométerrel bővül az idén, s így lehetővé válik, hogy újabb 10.000 lakást kapcsoljanak be a hálózatba. várhatóan az év végéig befejeződik a Rákospalotai, a XI. kerületben az Őrmezői, valamint Budafokon a Leányka utcai lakótelepek csatornázása, s megkezdődik a Pesterzsébeti Ősz Szabó János utcai gyűjtő építése. jelentős csatornafejlesztésekre kerül sor a II. kerületi fő utcában és Tölgyfa utcában, az Óbudai Kiscelli utcában, a VII. kerületi Dohány utcában és Alsó Erdősor utcában, a IX. kerületi Soroksári uton és Ecseri uton, Kőbányán a Gyömrői uton és a Kolozsvári utcában, valamint Zuglóban az Erzsébet királyné útján és a Mexikói uton.

/folyt. köv./

- 1 -

*h*

bb 1. /hírek a .... folyt./ bh

fiatalok fóruma zuglóban

jó együttműködés alakult ki a xiv. kerületi tanács és a zuglói kiszések között. a fiatalok a nyári szünetekben is örködnék a kerületi parkok és terek rendezettségén, tisztaságán. sorra járják azokat a szövetkezeteket és magánkisiparosokat, akik iparitanulókat foglalkoztatnak, hogy meggyőződjenek, az iparitanulóképzéshez szükséges feltételek megvannak-e. a tanács viszonzásul a fiataloknak fórumot biztosít, ahol elmondhatják véleményüket zugló várospolitikájáról, hangot adhatnak elképzeléseiknek, amelyeket a tanács - a lehetőségekhez mérten - fejlesztési tervének összeállításánál figyelembe vesz. a tanács ezen kívül tanácskozási joggal meghívja a kisz-bizottság képviselőjét, minden olyan téma megtárgyalására, megvitatására, amely a zuglói ifjakat érdekli és érinti./mti/

--

bb 2. négyrészes produkciót forgatnak a magyar ellenállás hőseiről

i nn/mm zs bh -cz

1971. július 19.

a következő hónapok egyik rangos vállalkozása : négy - egymással szorosan összefüggő, de önmagában is egész - film készül a magyar ellenállás hőseiről. az egy-egy órás részekből álló sorozat első darabja az ellenállás hazai tradícióit eleveníti fel. a második ,, magyarok a szovjetunióban,, címmel - az emigráció éveit idézi. a következő folytatás a nyugat-európai ellenállási mozgalomban résztvevő magyarokat, köztük a spanyol polgárháború hőseit mutatja be. a befejező rész a környező államok magyar vonatkozású partizánharcainak állít emléket.

a második világháború antifasiszta megmozdulásainak ismertetéséhez több ezer korabeli dokumentumot használnak fel: filmhirdetéseket, fotóanyagot, újságkivágásokat, röpiratokat, bírósági és rögtönítélő tárgyalások jegyzőkönyveit, a kivégzett ellenállók bucsuleveleit. áttanulmányozták az angliai magyar tanács teljes iratanyagát, amely nem csupán az Angliában, hanem nyugat-európa más országaiban, sőt a tengerentúlon élő magyar antifasiszták életéről és tevékenységéről is átfogó képet ad. a film stábjá számos eredeti helyszínt is felkeres. így a tervek szerint a szovjetunióba, Lengyelországba, csehszlovákiába és jugoszláviába látogatnak el. az összeállításban megszólalnak majd az ellenállási mozgalmak élő részvevői, valamint a hősi halált haltak hozzátartozói is./mti/

--  
- 2 -

bb 3. egyetemi lakónegyed szegeden

vid bh -cz

1971. július 19.

szegeden az egyik nagykerületi telekbelsőben valóságos új lakónegyed alakult ki a józsef attila tudományegyetem és az orvostudományi egyetem fiatal oktatói, kutatói és orvosai által közösen emelt, modern társasházakból. külön intézőbizottság irányításával már öt éve épül a negyed. eddig 5 nagy kockaházat készítettek el. az ötödikbe, a legnagyobbikba most költöznek be a lakók. ennek a tisztes, modern, mezőtúri pirostéglával burkolt épületnek a földszintjén szolgáltató üzletsort, patyolat-fiókot, fodrász- és kozmetikai szalon, bisztrót alakítottak ki a lakótömb dolgozóinak ellátására. az új egyetemi negyedben ugyanis már több mint félezren laknak, s a tervek szerint rövidesen újabb lakóházakat emelnek. a terület teljes kialakítását nagyban segítik a szegedi egyetemek, a kisz, az otp, a délmagyarországi építő vállalat és a tanács is. ez utóbbi az elavult épületek szanálásával, kedvezményes telekkiutalással, közművesítéssel, járdaépítéssel segíti a fiatal egyetemi dolgozók lakáshoz juttatását./mti/

--

bb. 5 rendelet a légszennyezési alapjárulékok fizetéséről

i sb/gk je 1 cz

1971 július 19.

nemrégiben írta elő határozatában a kormány a levegő tisztaságának védelmében fontos feladatokat. ennek alapján most a magyar közlönyben jelent meg az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a pénzügyminiszter közös rendelete a légszennyezési alapjárulékok mértékéről és fizetéséről.

ismeretes, hogy a levegőt károsító ipari és építőipari üzemeket, szervezeteket a szennyezés veszélyességének megfelelően négy veszélyességi kategóriába sorolták. az új rendelet szerint azoknak a vállalatoknak és egyéb gazdálkodó szervezeteknek, amelyek a levegőt szennyezik, visszamenőleg 1971. január 1. - től negyedévenként légszennyezési alapjárulékokat kell fizetniük. ennek összegét az árbevétel és a légszennyezési veszélyességi kategória figyelembevételével kell megállapítani. a rendelet alkalmazása tekintetében árbevételnek minősül az ipari és építőipari tevékenység értékesítési árbevételének az alvállalkozói munka értékével csökkentett összege. az első két veszélyességi kategóriába tartozó légszennyezőknek az árbevétel 0.1 ezrelékét, a harmadik kategóriájú légszennyezők körében 0.8 s a legveszélyesebbeknek, a negyedik kategóriájú szennyezőknek az árbevétel 1.2 ezrelékét kell befizetniük.

a kihirdetéssel hatályba lépett az új rendelet. az 1971 év első és második meggyedére esedékes légszennyezési alapjárulékokat egyszerre kell befizetni./mti/

--  
-3-

bb. 4. több mint husz új magyar darab a vidéki színházak műsorán - évfordulók, vendégművészek - mit ígér a vidéki színházi évad?

ö vid/szö/mm/e -cz

1971. július 19.

a vidéki színházak műsorpoltikája évadról-évadra igényesebben szolgálja a közönségigényeket: bátor vállalkozókedv, rangos produkciók, kísérletező műhelymunka jellemzi művészi tevékenységüket. egyre inkább megszűnik az ugynevezett utánjászó jellegük, s már több éves hagyomány, hogy számos hazai, illetve külföldi szerző először a vidéki színpadokon mutatkozik be új művével. a következő évadban többek között több mint husz új magyar darabot tűznek műsorukra hazánk tíz vidéki színházában, ezenkívül 15 külföldi szerző művének is vidéken tartják hazai ősbemutatóját -, erről tájékoztatták az mti munkatársait.

az izgalmas ősbemutatók sorában láthatja majd a közönség debrecenben németh lászló erzsébet nap című drámáját, valamint taar ferenc sírkő pántlikával című vígjátékát. hernádi gyula személyében - akit filmforgató könyvei tettek ismertté - új drámaíróként avatnak pécsen. weöres sándor szent györgy és a sárkány című darabját, valamint a romániai sütő andrás pompás gedeon című szatirikus játékát kaposvárott játsszák először. győr várossá nyilvánításának 700. évfordulójára hirdetett drámapályázat legjobbjai közül kopányi györgy csatavesztők című alkotását és z. szabó lászló utolsó stáció című - bajcsy zsoltinszky endre életéről szóló - művét mutatja be a kiskalud színház. ugyancsak győrött tartják ősbemutatóját gosztonyi jános porond című alkotásának, valamint gerencsér miklós isten városa című drámájának. maróti lajos utolsó éjszaka című drámáját, valamint csurka-csukás-láng: a csirkefogó című szatiráját a szolnoki szigligeti színház tűzi műsorára. a szegedi boszorkányperekből meríti témáját bárdos páli uriszék című drámája, amelyet szegeden tűznek műsorra. ugyancsak szegedi ősbemutató lesz mocsár gábor 66 négyzetméter című komédiája. páskándy géza romániai szerző a vendég című drámáját békéscsabán játsszák először. madách imre csak tréfa című keserű hangú vígjátékát viszi színre a veszprémi petőfi színház. ugyancsak itt mutatják be németh lászló győzelem című társadalmi drámáját. kivételes színházi csemegének ígérkezik a petőfi-bemutató: a helység kalapácsa című vígeposzból simon istván és rónai páli írt zenés népi komédiát. száraz györgy legujabb, gátszakadás című drámáját is veszprémben ismeri meg először a közönség.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 4. /több mint husz...folyt./e

a külföldi szerzők hazai ősbemutatói közül kiemelkedőnek ígérkezik békéscsabán csehov a manó című drámája, szegeden coc-teau az írógép című bűnügyi vígjátéka, miskolcon salinger zab-hegyezője, győrött dürrenmatt az ujrakeresztelkedők című komédiája, kaposvárott giordano bruno gyertyaöntője, pécsen gorkij az utolsó című ~~darabja~~ darabja, valamint pirandello nem tudni hogyan című műve.

az új évad műsorprogramját számos évforduló is ünnepélyessé teszi. a kecskeméti katona józsef színház fennállásának 75. évfordulójához érkezik, ünnepi díszelőadással, katona józsef bánk bán-jával nyitja kapuját. jubileumi évadra készül a veszprémi petőfi színház is: tízéves múltját tíz magyar darab bemutatásával köszönti. a debreceni csokonai színház állandó operatársulata 1952-ben lépett először a közönség elé: a két évtizedes jubileumot választékos operaprogrammal teszik emlékeztetővé debrecenben. ebből az alkalomból rendezik meg a vidéki operák találkozóját is az alföldi városban, ahol most először vitatják meg a vidéki operajátszás gondjait. a debreceni balett egyfelvónásos táncjátékkal lép a közönség elé - s így a pécsi után megszületik második vidéki balett-társulatunk is. 1972-ben emlékeznek meg pécsen janus pannonius halálának 500. évfordulójáról. ebből az alkalomból a pécsi balett reneszánszbalettműsort mutat be. csiky gergely születésének 130. évfordulója tiszteletére számos vidéki társulat csiky-darabot tűz műsorára.

a színházi kísérletező-műhelymunka jól bevált eszközei a stúdiószínpadok, számuk az új évadban tovább gyarapszik. vidéken is számos újabb társulat tart majd stúdióelőadásokat. kísérleti jelleggel nyílik stúdiószínpad szolnokon. a miskolci nemzeti színház stúdiószínpadán pancso pancsev bolgár író a levél című játékát is bemutatják. helyreállítják a békéscsabai jókai színház emeletén lévő egykori vígadót - stúdiószínház céljára.

mind eredményesebben alakulnak vidéken is a színházak egymás közötti, illetve külföldi kapcsolatai. a szolnoki szigligeti színház a következő évadban egy hónapig játszik kecskeméten, ez alatt a kecskeméti szolnokon vendégszerepelnek. a békéscsabai társulat csehszlovákiába, romániába és jugoszláviába készül vendégszereplésre, ugyanakkor a csabaiak vendégtársulatokat várnak a tavaszi stúdiószínházi fesztiválra. romániába és jugoszláviába békéscsabai rendezőket hívtak vendégként, a két országból ugyan-csak egy-egy rendező érkezik majd békéscsabára. a szegediek a szabadkai művészekkel állnak kölcsönös cserekapcsolatban. a debreceni opera-társulat bolgár, román és ndk-beli művészek fellépésével számol, a trubadur négy főszerepét pedig a tervek szerint apármal operaház művészei éneklik olasz karmester vezetésével. /mti/

- 5 -

6. miniszteri rendelet az ivózellátásban felhasználható anyagokról

1 ms/gk/e zs -cz

1971. július 19.

az egészségügyi miniszter a belkereskedelmi, az építésügyi és városfejlesztési, a könnyűipari és a nehézipari miniszterrel, valamint az országos vízügyi hivatal elnökével egyetértésben rendeletet adott ki az ivózellátásban felhasználható anyagokra és technológiákra vonatkozó közegészségügyi szabályokról.

a rendelet bevezetőjében leszögezi, hogy az ivóvíz termelésében, szállításában, vezetésében, tárolásában és kezelésében jelenleg használatos hagyományos anyagok és technológiák továbbra is alkalmazhatók, ezek felhasználásához nem kell engedélyt kérni és törzskönyvbe sem kell őket vétetni.

minden egyéb olyan anyagot, amely az ivóvízzel közvetlenül érintkezik, csak az állami közegészségügyi felügyelőség engedélyével, törzskönyvezés után szabad felhasználni. ugyanez vonatkozik ezen anyagok felhasználási technológiájára is. az engedély iránt a kérelmeket az állami közegészségügyi-járványügyi felügyelőséghez kell benyújtani, csatolva az alkalmazni kívánt anyagok, készítmények, technológiák leírását, valamint a laboratóriumi elővizsgálatok eredményét. ezeket a vizsgálatokat a kérelmező hivatalos laboratóriumban, saját költségén köteles elvégeztetni. a főfelügyelőség szükség esetén további kémiai, illetve toxikológiai vizsgálatot is elrendelhet, amit az országos közegészségügyi intézet végez el.

nem engedélyezhető az anyag vagy készítmény felhasználása, ha a vízzel érintkezve olyan részek oldódnak ki belőle, amelyek a víz minőségét rontják, heveny vagy idült egészségkárosodást, daganatot okozhatnak, továbbá amelyek elősegítik a vízben a mikroorganizmusok megtelepedését, szaporodását. az alkalmazni kívánt technológia csak akkor engedélyezhető, ha az anyagot, készítményt sem egészségi, sem vízminőségi szempontból nem változtatja meg károsan.

az alkalmazható anyagokat, készítményeket, illetőleg technológiákat az országos közegészségügyi intézet törzskönyvezi.  
/mti/

---

- 6 -

7. husz ország fiatal muzsikusaiknak részvételével kedden kezdődik a budapesti bartók-szeminárium

1 fe/mm/e zs -cz

1971. július 19.

a zeneakadémián július 20-án, kedden kezdődnek az idei bartók-szeminárium kurzusai, 20 országból érkező mintegy 80 fiatal muzsikussal részvételével. az ifjú művészek találkozójának programjában zongora, hegedű, vonósnégyes kurzusok és zenetudományi előadások, közös hangversenylátogatások szerepelnek. a tanfolyam záróaktusaként nyilvános hangversenyt tartanak.

az idei szeminárium iránt rendkívül nagy az érdeklődés. a résztvevő országok között találjuk izlandot, kanadát, portugáliát, japánt, görögországot, svédországot, norvégiát, irországot - ezekből az országokból eddig még nem volt hallgatója a szemináriumoknak. ez évben is eljönnek hozzánk előadóművészek, pedagógusok és zenei szakemberek a szovjetunióból, az egyesült államokból, hollandiából, dániából, romániából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból, bulgáriából és finnországból.

a korábbi nyári kurzusokon a rendezőség által meghatározott műveket tanulták a hallgatók. ujdonság, hogy az idén a résztvevők szabadon választhatták ki bartók összes művei közül azokat, amelyekkel tanáraik vezetésével foglalkozni kívánnak.

a zongora tanszakon kadosa páál, solymos péter és hernádi lajos professzor, s -meghívott előadóként - sándor györgy amerikában élő zongoraművész lesz a kurzusvezető. a hegedűtanfolyam professzora ez évben is gertler endre, bartók egykori szónatapartnere, a brüsszeli és hannoveri konzervatórium tanára lesz. a vonósnégyes tanfolyamokat, amelyekre ez évben hat együttes iratkozott be, mihály andrás és tátrai vilmos professzorok vezetik. dr. ujjalussy józsef professzor pedig bartók és beethoven kapcsolatairól tart zenei példákkal illusztrált előadást.

a hazai érdeklődők vendéghallgatókként szabadon látogathatják az órákat. /mti/

---

.-7-

bb. 9 hogyan szerezhettek szakközépiskolai végzettséget a gimnáziumban érttségizettek?

i vt/mm zs i cz

1971 július 19.

a művelődésügyi miniszter utasításban szabályozta azt, hogy milyen módon szerezhettek szakközépiskolai végzettséget a középiskolát végzett dolgozók.

eszerint az érttségizettek szakközépiskolai tanulmányait a dolgozók szakközépiskoláinak esti levelező tagozatán külön tanulócsoportokban folytathatják. az esti tagozaton a képzés megindításakor tanulócsoportonként legalább 30 érttségizett részvétele szükséges. ha az egyes iskolákban jelentkező érttségizettek száma nem éri el a tanulócsoport indításához előírt létszámot, a felügyeletet gyakorló miniszter engedélyezheti számukra - az általa kijelölt iskolában - levelező oktatás formájában összevont tanulócsoport szervezését.

a dolgozók szakközépiskolájába azt vehetik fel, aki a gimnáziumban szerese érttségi vizsgát tett, továbbá a választott szakmára/szakirányra/ előírt egészségügyi követelményeknek megfelel. feltétel továbbá a szakközépiskola szakirányának megfelelő szakmunkásbizonyítvány, illetőleg azzal egyenlő értékű szakmai végzettség., vagy munkakönyv alapján igazolt három év- a közgazdasági szakközépiskolába jelentkezők esetében két év- szakmai gyakorlat.

az érttségizettek tanulmányi időtartama a dolgozók szakközépiskoláiban két év. a tanév időbeosztása a dolgozók szakközépiskolája III-IV osztályával azonos. a tanulmányaik idején az érttségizettek mentesek azoknak a tárgyaknak a tanulása és vizsgái alól, amelyekből előző közép-fokú iskolai tanulmányaik során eredményesen vizsgát tettek.

a tanulmányok második évfolyamának sikeres elvégzése után a hallgatók a dolgozók szakközépiskolájában kiegészítő érttségi vizsgát tehetnek.

a miniszteri utasítás hatálya nem terjed ki az építőipari és az épületgépészeti szakközépiskolákra. ezekben a középiskolát végzett dolgozók szakközépiskolai továbbtanulását külön utasítás szabályozza.  
/mti/

--  
-8-

bb. 10 pótfelvétel a tanárképző főiskolán

i vt/gg zs i cz

1971 július 19.

az egri, a nyiregyházi, a pécsi és a szegedi tanárképző főiskolák pótfelvételt hirdetnek a következő szakpárokra: matematika-fizika, matematika-kémia, matematika-műszaki ismeretek és gyakorlatok, matematika-rajz. a pécsi tanárképző főiskolára jelentkezni lehet matematika-orosz, matematika-ének, valamint matematika-testnevelés szakpárok valamelyikére is. a felvételi kérelmet augusztus 14-ig kell megküldeni a művelődésügyi minisztérium pedagógusképző osztályára.

akik 1970-ben vagy 1971-ben felsőoktatási intézményben felvételi vizsgát tettek, kérelmükhöz mellékeljék a felsőoktatási intézménytől kapott felvételi bizottság határozatát tartalmazó - értesítést. ha a jelentkezéseket elbíráló bizottság a más felsőoktatási intézményben tett felvételi vizsga eredményét megfelelőnek minősíti, a pályázó részben vagy egészben mentesül a z újabb vizsgakötelezettség alól.

a pótfelvétel során felsőoktatási intézménybe először jelentkezők, továbbá az 1970-~~et~~ megelőző években felsőoktatási intézményben már felvételi vizsgát tett, de tanulmányokat nem folytató jelentkezők felvételüket a szabályszerűen kitöltött/tü.820-as számú/nyomtatványon kérhetik. a nyomtatványt az érdekeltek a budapesti /XIII. kerület Hegedűs Gyula utca 27/, illetve a megyei nyomtatványboltban szerezhetik be. ezek a jelentkezők, továbbá azok, akik felsőoktatási intézményben eltérő felvételi vizsgatárgyból, illetve vizsgatárgyakból tettek felvételt, s azok a pályázók, akiknek felvételi vizsga eredményét a bizottság nem minősíti, elfogadhatónak valamennyi szakpárra vonatkozóan, sikeres felvételi vizsga letétele alapján vehetők fel.

a felvételi vizsga <sup>tan</sup> tárgyait és <sup>sz</sup> vizsgakövetelményeket a tájékoztató a magyar felsőoktatási intézményekről 1971 című kiadvány tartalmazza. a felvételi vizsgára kötelezett jelentkezők augusztus utolsó napjában a kijelölt tanárképző főiskolán tesznek felvételi vizsgát./mti/

--  
-9-

sz

bb. 8. /kőolaj és gázipari gépgyár épül orosházán

vid c/1 cz

1971 július 19.

orosháza környékén mindössze egy évtizede láttak hozzá a békési kőolaj és földgázmező tervszerű feltáráshoz s a természeti kincs kitermeléséhez, hasznosításához. a szénbányáktól és erdőktől távol lévő környéken gyorsított ütemben terjed a kőolaj és a földgáz hasznosítás. számos üzemben és főként orosházán, békéscsabán és gyulán a lakások ezreiben tértek át a korszerűbb, egészségesebb tüzelésre. az új tüzelés új tüzeléstechnikai berendezéseket, kőolaj és gázipari szerelvényeket igényel. ezért alakult meg az egykor orosházi vas és kályhaipari vállalat jogutódaként az al-földi kőolaj és gázipari gépgyár.

a fiatal üzemben többek között „éti” típusu gázkazánokat gyártanak hazai és külföldi célra. nagy előnyük, hogy családi házakban és társas házakban az egyedi lakásfűtésekre egyaránt alkalmasak s a fűtéssel egyidőben melegvizet szolgáltatnak a háztartások számára. ezenkívül korszerű égőfejeket, olajtüzelésre alkalmas berendezéseket, szerelvényeket állítanak elő. mivel a termékek iránt megnőtt az igény, 150 millió forintos beruházással orosháza déli ipartelepén új gyár épül. a tervek szerint a munkáslétszámot 440-ről hatszázra, az 55 millió forintos évi termelést pedig 110 millió forintra növelik. /mti/

-.-

bb. 11 közérdekű témák az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportjának idei munkaprogramjában.

vid. 1 cz

1971 július 19.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja számos közérdekű témát tűzött napirenjére az év második felében. a testület többek között ülést tart jászboldogházán, ahol tanulmányozzák a jászság helyzetét, fejlődését, látogatást tesznek az aranykalász termelészövetkezetben, valamint a község első ipari üzemében a jászberényi hűtőgépgyár alumínium radiátor gyárában. a turkevei csoportülésen, az ország első termelészövetkezeti városának vizsgálata lesz napirenden, a képviselők megismerkednek a nagykunigondjaival, a jövő ter-velvel. itt a város legjelentősebb üzemét az autójavítóüzemet keresik fel. a helyszíni vizsgálódásokon tulmenőn tanulmányozza a képviselőcsoport a megye szövetkezeti mozgalmának helyzetét, az ifjúság politikai, erkölcsi, szociális és kulturális helyzetét, a megye egészségügyi ellátottságát, az elhangzott gondokat, problémákat tolmácsolják majd a témákhoz kapcsolódó parlamenti üléseken /mti/

-.-  
-10-

L város

bb. 12 három és félévet kapott az enyveskezü álorvos

1 bc/gg zs 1 cz

1971 július 19.

pénzszerző „akciói”, alkalmával orvosnak adta ki magát minarik lajos, 56 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos. nem sokkal azután, hogy szabadult a börtönből, a kulich gyula téren felkeresett egy asszonyt, de nem találta otthon. ezért rövid időre bekérezkedett a szomszéd lakásba, azt hazudta, hogy külföldről érkezett orvos és a keresett, de éppen távol lévő asszonynak ajándékot hozott. míg a háziasszony a lakásban foglalatoskodott, kézitáskájából minarik kiemelte 1400 forintot tartalmazó pénztárcáját, majd eltávozott. két másik alkalommal amikor a leonardo da vinci, illetve a iv. kerületi irányi daniel utca egyik lakásában járt hasonló céllal, budapesti kórházi főorvosként mutatkozott be, s egy óvatlan pillanatban ezekről a helyekről is nagyobb összegű készpénzzel, pénztárcákkal, órákkal távozott. csaknem tízezer forinttal károsította meg ilyen módon a sértetteket.

a fővárosi bíróság minarik lajost - az első fokon kiszabott büntetés súlyosbításával - három és félévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

- 11 -

bb 13. a szentendrei teatrumban

fk-ju hgy

1971. július 19.

a rossz idő miatt szombat este elmaradt előadást ma, hétfőn, a vasárnap este elmaradt előadást pedig kedden fél 8 órai kezdettel tartják. /mti/

--

bb 14. rombolt a vihar - zavar a közlekedésben, áramszolgáltatásban

1 szö/fk-ju hgy

1971. július 19.

a hétvégi esős, zivataros, villámcsapásokkal tarkított időjárás sok gondot okozott a közlekedésben, s az áramellátásban. a károk anyagi mértéke is jelentős.

az országos villamos teherelosztó jelentése szerint az orosházi 120/20 kilovoltos alállomást villámcsapás érte. a transzformátor olaja meggyulladt. ezért vasárnap este 18.56 órától hétfőn hajnali 4.20 óráig szünetelt az áramszolgáltatás ebben az alföldi városban. az elektromos művek szakemberei a szóban forgó transzformátor leégését követően tartalék áramforrásból biztosítják a város energia ellátását, ezért fennakadás a szolgáltatásban nem lesz. ezzel egyidőben megkezdték a hiba elhárítását.

a vihar okozta közlekedési zavarok közül legjelentősebb: a somogy megyei tab és ádánd között a felhőszakadás mintegy 200 méteres szakaszon elmosta a vasuti pályát. itt vasárnap este 20.40 órától szünetel a személyforgalom, az utasokat sífok és tab között autóbusszal szállítják. a más szakemberei azonnal hozzáláttak a helyreállításához, s azt ígérik, hogy hétfőn délig ismét használható lesz a pálya. a vasárnap esti vihar miatt egyébként 20-80 perces késéssel közlekedtek a balaton-menti vonatok, így az ott vikingezőik csak jelentős késéssel érkezhettek vissza a fővárosba.

több százezer forintba becsülhető az az anyagi kár, amelyet a villám okozott szombaton este pesterzsébeten. a budapesti közlekedési vállalat pesterzsébeti áramátalakító gépházát villám sújtotta. az anyagi kár mellett jelentős közlekedési zavar is keletkezett. több órán keresztül autóbusszok szállították az utasokat szombaton este a csepeli gyorsvasut, valamint a 13-as, 30-as, és 31-es villamosjáratok vonalán. a ráckevei hűv-járatokon pedig diesel vontatású mozdonyokat állítottak be. előtörtte a víz a rákospalotai aluljárót is, ezért szombaton a késő esti órákban nem közlekedett a 12-es villamos. a hirtelen lezuduló csapadékmennyiség elárasztotta a xi. kerületi fehérvári utat is. így a 4-es, 9-es és a 47-es villamosjáratok csak a mórícz zsigmond kör-  
térig, rövidített útvonalon közlekedtek.

/ folyt. köv./

bb 14. / rombolt a vihar .... 1. folyt./-ju

nem voltak képesek elnyelni a hatalmas vízmennyiséget a közuti csatornák sem: a fővárosból mintegy 30 helyről jelentettek csatorna dugulást. a csatornázási művek szakemberei nagynyomású gépekkel vonultak ki, s mindenütt azonnal intézkedtek. nehezítette a helyzetet, hogy az erős zápor nagymennyiségű falevelet vert le, amelyek a dugulást tovább fokozták.

hétfőn reggelre megérkeztek az első hibabejelentések a budapesti krisztina távbeszélő központhoz is: egy kábel beázott, s ezért mintegy 150-160 előfizető állomás pillanatnyilag használhatatlan. a szakemberek máris hozzáláttak a hiba elhárításához. a vasárnapi vihar egyébként a főváros környéki interurbán szolgáltatásban is zavart okozott, néhány légvezeték - 13 áramkör - megrongálódott, ezért a budapest környéki távolsági beszélgetéseket csak kerülő úton tudták lebonyolítani.

a vasárnap délutáni frontbetörés miatt érezhetően szinte percek alatt megnövekedett a budapesti mentők munkája. a fővárosiak közül számosan kértek azonnali segítséget, ugyanakkor a késő délutáni órákban több közuti baleset volt. a hétvégén egyébként az időjárásváltozással is összefüggésben igen magas volt a közuti balesetek száma, szombaton és vasárnap együttvéve 133 fordult elő, ebből szombaton 4, vasárnap pedig 10 végződött halállal. /mti/

--

bb 15. koreai kulturális küldöttség érkezett hazánkba

1 szö/gk-ju hgy

1971. július 19.

dzsang csol-nak, a koreai népi demokratikus köztársaság kulturális ügyek miniszterhelyettesének vezetésével vasárnap öttagú kulturális küldöttség érkezett hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa fogadta. jelen volt li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több munkatársa is. /mti/

--

9.35/ju

- 13-

bb 16. kedden tartják meg a vasárnap elmaradt szabadtéri előadásokat

1 sző/gk-ju hgy

v

1971. július 19.

az esős, zivataros időjárás a fővárosban is ,, elmosta,, a vasárnap esti szabadtéri előadásokat. a budapesti szabadtéri színpadok igazgatóságának tájékoztatása szerint a margitszigeti szabadtéri színpad ,, jános vitéz,, előadását, a budai parkszínpad ,, tulipán,, című darabját, a városmajori színpad ,, charley nénye,, című zenés darabját július 20-án, kedden este 8 órakor ismétlik meg. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

bb 17. magyar kulturális küldöttség utazott csehszlovákiába

1 sző/tm-ju hgy

1971. július 19.

ilku páل művelődésügyi miniszter vezetésével vasárnap kulturális küldöttség utazott csehszlovákiába a cseh és a szlovák kulturális miniszterek meghívására. a delegáció prágában és pozsonyban folytat tárgyalásokat. a küldöttség bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

bb 18. olcsóbb a paradicsom és a zöldpaprika - drágább a görögdinnye

1 sző/tm-ju hgy

1971. július 19.

hétfőn ismét bőséges mennyiségű 85 vagon zöldség-gyümölcs érkezett a nagyvásártelepre. jelentős mértékben csökkent a paradicsom és a zöldpaprika ára. paradicsomból 1150 mázsa érkezett, kilója 4 forint. zöldpaprikából 560 mázsa érkezett, kilónként 11 forintért adják. szezon eleji mennyiségben és árban került a forgalomba egyelőre a görögdinnye: a felhozatal mindössze 230 mázsa, és kilónkénti árát 40 fillérrel emelték, így most 4.40-ért árusítják. sárgadinnyéből jóval több érkezett: 940 mázsa, ára kilónként 5 forint. az alma kilója 7 forint, a sárgabaracké 9.20, a körtét pedig 7 forintért lehet kapni. az őszibarack - minőségétől függően - kilónként 3.60-10.60 forintért került forgalomba. /mti/

- 14 -

9.45/ju

el

bb 19. a szocialista országok talajtani szakembereinek értekezlete szarvason

v ká-ju hgy

1971. július 19.

az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet rendezésében július 20-tól 24-ig tudományos módszertani értekezletet tartanak szarvason az öntözött területek talajterképezéséről, a szocialista országok mezőgazdasági tudományos együttműködése keretében. megvitatják az öntözés-víz és a talaj kölcsönhatását, milyen talajokon és hogyan kell öntözni és hogyan kell megelőzni, már a tervezéskor, az öntözés esetleges kedvezőtlen talajtani hatását. megvitatják továbbá a különböző talajtipusok öntözésének legelőváltabb módszereit. /mti/

bb 20. tudományos expedíció az esztramos-hegy gyomrában

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

hétfőn az év egyik legnagyobb szabású barlangkutató expedíciója kezdődött borsod megyében, az esztramos hegyen. a bódva folyó fölé magasodó hegyoldalon a tatali művelődési központ biológusai és barlangkutatói, valamint az mhsz tatabányai könnyűbúvárai vertek táborot. a nagylétszámú kutató csoport két héten át ,, vallatja,, majd európa egyik leglátványosabb és légrejtélyesebb hévizes barlangrendszerét az esztramos-hegy gyomrában. a páratlan szépségű kristályképződményekkel borított barlang mélyén ugyanis több, eddig ismeretlen mélységű tó található. az eddigi vizsgálatok és a feltételezések szerint a tavak szintje alatt újabb ismeretlen barlangrendszerek közelíthetők meg. a könnyűbúvárok megkísérik átúszni a víz alatti szifonokat, felméri, feltérképezik a barlang víznívó alatti világát.

az expedíció másik célja a hegyben található barlangok élővilágának és esetleges őslénytani anyagának gyűjtése, tudományos feldolgozása. erre a munkára a tatali művelődési központ természettudományi studiojának biológusai és paleontológusai vállalkoztak.

/ folyt. köv. /

10.17/ju

el

- 15 -

bb 20. / tudományos expedíció... 1. folyt./-ju

a „szárazföldi„ barlangkutatók ugyanakkor megkísérlik feltárni a még ismeretlen barlangszakaszokat, geológiai és hidrológiai vizsgálatokat folytatnak, elkészítik az üregrendszer fotodokumentációját és ásványokat gyűjtenek a tatali művelődési központban létesítendő barlangmúzeum részére. /mt1/

bb 21. magyar filmművészek utaztak a moszkvai fesztiválra

1 szö/fk-ju hgy

1971. július 19.

a vii. moszkvai nemzetközi filmfesztiválra hétfőn elutazott budapestről a magyar filmművész-küldöttség egy része. moszkvába utazott nemeskürty istván filmesztéta és kollányi ágoston filmrendező, akiket meghívtak a nemzetközi zsűri tagjainak sorába. elutazott máriássy felix filmrendező is. ugyancsak ott lesz az ünnepélyes megnyitón illés györgy operatőr, aki az isten hozta órnagy ur című versenyfilmünket fényképezte.

a magyar küldöttség vezető dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese július 26-án utazik moszkvába. a küldöttség további tagjai: fábrí zoltán rendező, latinovits zoltán, venczel vera, apor noémi, pap éva, pécsi sándor, ruttkai éva, szegedi erika, tahi tóth lászló és törőcsik mari.

a játékfilmek versenyében a magyar színeket fábrí zoltán alkotása, az isten hozta órnagy ur című film képviseli, amelyet július 28-án este mutatnak be a fesztiválon. ugyancsak 28-án délelőtt kerül sor palásthy györgy „hahó, öcsi!„ című-magyarországon még nem játszott - színes filmjének premierjére, amely az ifjúsági és gyermekfilmek kategóriájában versenyez. /mt1/

10.40/ju

-16 -

bb 22. amatőr művészek tálata nyíregyházán

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

hétfőn nyíregyházán, a megyei művelődési központ nagytermében ünnepélyesen megnyitották a szabócsi amatőr művészek és képzőművészeti szakköri tagok első megyei kiállítását. a tárlaton mintegy kilencven alkotást mutatnak be a nyíregyházi közönségnek. a megye képzőművészeti életének élénkülését jelzi, hogy a bemutatott anyagot hat képzőművészeti szakkör és klub, valamint sok amatőr festő által beküldött 260 festményből válogatták össze. /mt1/

bb 23. „két balogh„ egy csárdában

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

a nyíregyházi megyei bíróság magánlaksértés és garázdaság miatt jogerősen 18-18 hónapi szabadságvesztésre ítélte balogh mihály és balogh jános többszörösen büntetett előéletű, foglalkozás nélküli mátészalkai lakosokat. a balogh testvérek múlt év decemberében; erősen ittas állapotban, a késő éjszakai órákban erőszakkal behatoltak egyik ismerősük lakásába, s nemcsak a házigazdát, de a segítségére siető szomszédot is megverték. egy hét múlva a mátészalkai szatmár étterem söntésében minden ok nélkül megtámadták egy beszélgető csoportot. a csapos fékezni akarta baloghékat, mire azok késsel, sörs üvegekkel támadtak a csapostá. garázdálkosuknak a helyszínre érkező rendőrök vetettek véget. /mt1/

bb 24. budapestre érkezett a szovjet színesfémkohászati miniszter

tm-ju 10 hgy

1971. július 19.

a kormány meghívására hétfőn délelőtt budapestre érkezett p.f. lomako, a szovjetunió színesfémkohászati minisztere. a szovjet vendéget és kíséretét a ferihegyi repülőtéren dr. szekér gyula nehézipari miniszter fogadta. p.f. lomako itt-tartózkodása alatt színesfémkohászati üzemeket és színesfémfeldolgozó vállalatokat tekint meg. /mt1/

11.35/ju

- 17 -

bb. 25. megkezdődött a nemzetközi éneklő hét veszprémben

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

veszprémben, a vegyipari egyetem aulájában hétfő reggel megkezdődött az európai kórusmozgalom kiemelkedő eseménye, a nemzetközi éneklő hét. a kórusok éneklő köszöntésével, több mint ezer dalos többnyelvű énekével kezdődött meg az egyhetes eseménysorozat gazdag programja.

a bakonyi város már másodszor hívta meg európa neves kórusait. ez alkalommal angol, belga, nsz-beli olasz és svájci énekkarok, köztük nemzetközileg elismert kórusok érkeztek veszprémbe. a hazai kórusmozgalmat hét kiváló fővárosi és vidéki énekkar képviseli.

az éneklő hetek mottója - európa énekel - a veszprémi programban is érvényre jut: a kórusok minden reggel összekari hangversenyeket rendeznek. a napközi próbákat este a veszprémi várban újabb együttes koncertek, közösen, több nyelven előadott szabadtéri hangversenyek követik. a veszprémi várban, a város központjában és az egyetem aulájában minden nap a késő esti órákban szabadtéri szerenádokat tartanak.

az éneklő hét más-más énekkarok részvételével sorra kerülő hangversenyek, szombaton és vasárnap fesztivál koncerttel fejezi be a találkozó 12 vendégkórusának több, mint ezeröttszáz dalosa. /mti/

..-

bb 26. új szifonpatron üzem épül répcelakon

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

az egyik legkeresettebb cikk napjainkban a szifonpatron. a répcelaki szénsavtermelő vállalatnál mindent elkövetnek a termelés növelésére, az igényeket azonban mégsem tudják kielégíteni. a patronnal készített szikvízből jelenleg csaknem háromszor annyit fogyasztunk mint üveges szikvízből, ásványvízből és üdítőitalokból együttesen. 1961-ben még csak huszmillió, 1965-ben 120 millió, tavaly pedig 360 millió patronot töltött az üzem. az idei évre több mint négyszázmillió patronot rendelt a kereskedelem, ami áprilisban már 480 millióra módosult.

/ folyt. köv. /

11.55/ju

-18-

bb 26. / új szifonpatron... 1. folyt./-ju

a jelenlegi patronüzemet évi 200 millió patron töltésére tervezték. a múlt év őszétől egy sor műszaki intézkedést hajtottak végre, minden helyet töltőgépekkel telepítettek be, hogy növelni tudják a termelést, s az üzem munkásai szabad szombaton és vasárnap is dolgoznak.

a végső megoldást egy most megindult beruházás jelentti: új patronüzemet építenek. az üzemrész kiszolgálására épül már az új tisztító sor is, amely fogyasztásra alkalmassá teszi a föld mélyéből kitermelt széndioxidot. az idén elkészül a gyár új kazánháza és a minályi üzemben is rekonstrukciót hajtanak végre. /mti/

..-

bb 27, helyreállították a zivatarban megrongálódott vasutvonalat

1 v/gk-ju 19 hgy

1971. július 19.

hétfőn délelőttre helyreállították a máv pályaépítői a kaposvár-siófok között a vasárnapi zivatarban megrongálódott vasutvonalat. a nagy tömegben lezudult víz mintegy 200 m hosszúságban kimosta a zuzottkővet a sínek közül, ezért hétfőn, a reggeli órákban friss zuzottkővel támasztották alá a talpfák közt a síneket. vasárnap 20 óra 40 perctől hétfőn 10 óráig síófok és tab között szünetelt a személyforgalom, autóbusszokkal szállították az utasokat.

felsőmocsolád állomásnál - ahol iszapos föld fedte az előző napi vihar miatt a síneket, - megtisztították a pályát, s a vonatok itt is újra menetrendszerűen közlekednek. /mti/

..-

bb 28. bemutatkozott az ország első eszperantó amatőr bábegyüttese

vid/ká-ju hgy

1971. július 19.

a pécsi kesztyűgyárban működő eszperantó csoport tagjai bábegyüttest alakítottak, amely hétfőn mutatkozott be, mégpedig mindjárt nemzetközi közönség előtt: abaligetén, az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozásán. ez az első eszperantó amatőr bábegyüttes hazánkban. művészeti irányítását az országoshírű bóbíta bábegyüttes vezetője, kós lajos vállalta.

/ folyt. köv. /

12.05/ju

-19-

bb 28. / bemutatkozott... 1. folyt./-ju

az együttes azt a célt tűzte maga elé, hogy régi magyar - többnyire vásárokon előadott - bábjátékokat visz színpadra, természetesen nemzetközi nyelven. Ily módon a külföldi eszperantisták számára is érthetővé, élvezhetővé válnak ezek az érdekes népi bábjátékok és dramatizált népballadák. az abaliget-i nemzetközi találkozóon - többek között - vitéz Lászlót mutatták be a kesztyűgyári dolgozók. /mti/

bb 29. átadta megbízólevelét a tunéziai köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/gk-ju zs hgy

1971. július 19.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke hétfőn fogadta abdeljélil méhíri rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a tunéziai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, nagy János külügyminiszter-helyettes, koltai Vilmos vezérőrnagy és Csaba Ferenc, a külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője.

abdeljélil méhíri nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között azt fejtette, hogy népeink történelmi felelősségtudata, kivívott eredményei egyaránt azt a követelményt támasztják, hogy törekedjünk egymás jobb megismerésére, a kölcsönös megértésre és segítségre. őszinte, tiszteletteljes elismerését nyilvánította a magyar kormányoknak, amelynek ilyen irányú törekvései kifejezésre jutnak a tunéziai köztársasággal kialakított technikai és tudományos együttműködésben, s a magyar népnek, amelynek hasonló szándékai a nemzeti függetlenségüket nemrégiben visszanyert, haladó társadalmakat építő békés országos iránti szolidaritásában fejeződnek ki.

/ folyt. köv./

12.25/ju

-20-

bb 29. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./-ju

a megértés és a cselekvő szolidaritás legjellemzőbb példája - mutatott rá - a magyar kormány és a magyar nép nagyszerű támogatása az arab népek és különösen a palesztin nép igazságos harcához, törvényes jogaik és területi integritásuk védelméhez, szabadságuk, méltóságuk megőrzéséhez.

kisházi ödön a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság kormánya és népe nagyra értékeli tunézia népének a gyarmati elnyomás ellen vívott hősi harcát, amely elvezetett a független tunézia kikiáltásához. figyelemmel kísérjük a gyarmati rendszer súlyos maradványai, a neokolonialista törekvések elleni erőfeszítéseiket és örömmel fogadjuk a tunéziai nép alkotó és országépítő munkájának minden újabb eredményét.

- kormányunk politikája a világ békéjének és biztonságának megőrzését és erősítését, a népek közötti együttműködés és barátság elmélyítését szolgálja. elítéljük az arab népek elleni 1967-es izraeli agresszivitást és az agresszor támogatóit. szolidaritás vagyunk az arab népek igazságos harcával és a közel-keleti válság békés megoldására irányuló törekvésekkel.

az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezt követően a hősök tereén megkoszorozta a magyar hősök emlékművét. /mti/

bb 30. hazaérkezett a budapesti pártmunkás küldöttség bukarestből

tm-ju zs hgy

1971. július 19.

a román kommunista párt bukaresti bizottságának meghívására bukarestben járt budapesti pártmunkás küldöttség, nagy richárdnak, a budapesti pártbizottság titkárnak vezetésével hazaérkezett a román fővárosból. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára fogadta. jelen volt Ioan bochis, a budapesti nagykövetség román tanácsosa. /mti/

12.35/ju

-21-

bb 31. megnyitották a 45. debreceni nyári egyetemet

vid/ká-ju -cz

1971. július 19.

hétfőn délelőtt ünnepélyesen nyitották meg a kossuth lajos tudományegyetem aulájában a 45. debreceni nyári egyetemet. a megnyitón résztvett sikula györgy a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára, a város és az egyetem több képviselője. ördög lászló, a debreceni városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a három hetes tartózkodásra debrecenbe érkezett vendégeket, majd kálmán béla egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója mondott megnyitót.

az idei debreceni nyári egyetemre 25 országból több mint kétszáz hallgató érkezett. a szocialista országok képviselőin kívül egyebek között japánból, az usából sőt a kanári szigetekről is érkeztek hallgatók. a legnépesebb az olasz küldöttség: több mint négyvenen hallgatják majd az előadásokat. a finn, a francia, valamint a lengyel hallgatók közül számosan már több alkalommal résztvettek a debreceni nyári egyetemen.

a debreceni nyári egyetem célja a magyar nyelv, magyar irodalom és a magyar kultúra megismertetése. a magyar anyanyelvűek szemináriumokon ismerkednek meg a magyar nyelv és irodalom időszerű kérdéseivel, a többiek pedig mindennap kurzusokon tanulják a magyar nyelvet. naponként egy előadás hangzik el magyarul és négy nyelvű szinkron tolmácsolásban.

a tanulmányok mellett számos egyéb rendezvény, kulturális műsornak élénkíti a három hetes programot, köztük népdaltanulás, összejövetelek, ismerkedési esték, kirándulások a hortobágyra és debrecen környékére. /mt1/

..-

bb 32. megnyílt a fiatal kerámikusművészek nyári alkotótábor a siklóson

vid/ká-ju -cz

1971. július 19.

siklóson hétfőn megnyílt a fiatal kerámikusművészek nyári alkotótábor. hazánkban ez az egyetlen társadalmi alapon működő művésztelep, amelynek résztvevői kifejezetten kerámiával foglalkoznak. a művészek a tanács vendégei: az gondoskodik a szállásukról, étkezésükről, s biztosítja a szükséges anyagokat, munkaeszközöket.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

-22-

bb 32. / megnyílt a ... 1. folyt./-ju

a várban rendezett ünnepségen - a tábort alapító és fenntartó szervek nevében - bernics ferenc, a baranya megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője köszöntötte az ország minden részéből összesereglett vendégművészeket, akik öt héten át dolgoznak siklóson. az erdei alkotótábor „profilja”, az edénytervezés. ezért meghívták siklóson a finomkerámiaipari országos vállalat képviselőit is, hogy a sorozatgyártásra alkalmas kerámiák - edények - gyári előállításáról tárgyaljanak a művészekkel.

a kerámikusok a középkori vár szállodai szobáiban laknak, műhelyeiket pedig a vár alatti xvii. századból származó hajdani kolostorban rendezték be. az alkotótáborban készült művekből kiállítást rendeznek majd. /mt1/

..-

bb 33. időjárásjelentés

-ju -cz

1971. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti: július 19-én hétfőn 13 órakor:

változékony, hűvös idő

az északról származó hűvös, valamint az európai délkeleti részét még mindig elborító meleg levegő találkozási zónája továbbra is a kárpát-medence. így ebben a térségben változékony, szeles az idő, ma reggel szélviharos esők, záporok keletkeztek. az északnyugat felől érkező hűvös levegő mind nagyobb területre terjeszti ki hatását, ezért a következő 36 óra folyamán lényeges melegedés nem várható a kárpát-medencében.

/ folyt. köv. /

13.05/ju

de

-23 -

33. // időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban vasárnap az északi, északnyugati megyékben erősen, máshol változóan felhős idő volt. hosszantartó napsütést 10-12 óráig csak a déli, délkeleti megyékben észleltek. a délelőtti óráktól kezdve előbb a dunántulon, később az ország többi részén is esett az eső, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége sokfelé elérte 10-30 helyenként a 40-50 mm-t, de komáromban és marcaliban 51, nagykonyiban 58 mm-t mértek - egy-két helyen jégeső is hullott. a hőmérséklet napközben az északnyugati, északkeleti határmezsgyékben 19-25, máshol 26-32 fokig emelkedett. hétfőn hajnaltól 11-19 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt a dunántulon változóan felhős, máshol erősen felhős idő volt. a keleti megyékben néhány helyen esett az eső. a dunántul nyugati felén erős, időnként viharos északi szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős helyeken 15-17, az ország többi részén 18-22 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig: időnként felcsapadozó felhőzet, elsősorban hétfőn többfelé esővel, egy két helyen zivattal.

az élénk, helyenként erős, viharos lökésekkel kísért északnyugati északi szél csak kedden fokozatosan mérséklődik. változóan hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 19-24 fok között.

távolabbi kiáltások péntekig: hűvös idő, megismétlődő záporokkal, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 10-15 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek: 20-26 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten: 240 cm. /mt1/

bb 34. fákát törte ki, iszap tömeget sodort az utakra a vasárnap esti vihar veszprém megyében

vid-ju -cz

1971. július 19.

veszprém megyében hétfőn délután még sok munkát adott az útfenntartó szervezetnek a vasárnap esti vihar. az orkán erejű széllel kísért felhőszakadás veszprém-csopak-balatonfüred térségében volt a legerősebb. az órák alatt 100 kilométeres sebességgel száguldó szél veszprém és csopak között megtizedelte az utmenti fákat. a felhőszakadás veszprém közelében és a csopaki szőlők környékén fél méter magas iszap tömeget hordott az utakra. balatonfüreden néhány helyen ökológiai kövekből emelt halmokat a lezuduló áradat.

az utakat a kidöntött fáktól már hétfőn a reggeli órákban járhatóvá tették a forgalom előtt, az iszap tömeget eltakarítása sok helyen azonban hosszadalmas munkát követelt. /mt1/

bb 35. egy évi vendégforgalom egy hét alatt a ,, reumasok mekkájában,,

vid-ju -cz

1971. július 19.

csaknem százezer vendége volt harkánynak az elmúlt hét alatt. két vikend között még nem akadt példa ilyen forgalomra a nagy multu gyógyhely történetében. a ,, reumasok mekkája,, vonzó hatásának növekedésére jellemző, hogy az ötvenes évek elején egy egész esztendő forgalma sem volt ennyi.

harkány népszerűsége, az egymilliót jóval meghaladó évi látogatószáma annak a gyorsütemű fejlesztésnek köszönhető, amit baranya megye tanácsa anyagi segítségével végeznek folyamatosan. új termálkutakat furtak, medencék, utcányi kabinsorok épültek. kitűnő ötlet volt az éjszakai strandolás bevezetése, legújabbán tv-t is nézhetnek a medencéből az esti fürdőzők. bővül, szépül a fürdő parkja, gyarapodik felszerelése. harkányt egyaránt keresik a gyógyulni vágyók és szórakozó fiatalok. a fürdő fejlesztésénél figyelmebe veszik az eltérő igényeket. ezért külön medencét építettek a hidegvíz kedvelőknek. helyben nem találtak megfelelő vizet ilyen célra, ezért több kilométer távolságból vezettek kristály tiszta, 25-26 fokos vizet a strandra, amelyet a közelmúltban elkészült nagyon szép, csempézett medencébe töltenek.

/ folyt. köv. /

13.50/ju

bb 35. / egy évi ... 1. folyt./-ju

1971. eddigi látogatottsága azt mutatja, hogy az évek óta ismétlődő százezer fős forgalomnövekedés idén is meglesz. tehát nem lehet megállni a fürdő fejlesztésével, annál is inkább, mert tucatjával szaporodnak a családi nyaralók, sorra emelik a vállalati, szövetkezeti társas üdülőket, a iv. ötéves terv folyamán új reprezentatív gyógyszálló épül harkányban. a fürdő vállalat is új beruházást indít az idén: két medencét összekötő téli fürdő létesül. /mti/

--

bb 36. kötelező biztosítás világkiállításra érkező vadászoknak

i ba/gk-ju ie -cz

1971. július 19.

az augusztus végén nyíló vadászati világkiállításra érkező külföldi vendégek közül igen sokan aktív vadászok, akik nemcsak a kiállított trófeákat akarják megtekinteni, hanem a hazai vadászati lehetőségekkel is megakarnak ismerkedni.

a vadászat azonban nem veszélytelen kedvtelés. az elmúlt évben magyarországon 601 lőfegyver okozta baleset történt, s ezek közül nem egyet külföldi vadászok okoztak. mivel a világkiállítás idején megnövekszik a hazánkba érkező vendégvadászok száma, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium elrendelte a külföldi vadászok felelősségbiztosítását, a biztosítás alapján megtérülnek azok az esetleges személyi sérülésekből és vagyronrongálódásból eredő károk, amelyeket a külföldi vadászok okoznak. /mti/

--

bb 44. baráti találkozó magyar újságírókkal a lengyel kulturában

t fe/fk-ju zs -cz

1971. július 19.

a lengyel népköztársaság közelgő nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn baráti találkozót rendeztek a lengyel kulturában. zenon tarnowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára tájékoztatta az egybegyűlt újságírókat hazája politikai, gazdasági és társadalmi fejlődéséről, a magyar-lengyel hagyományos baráti kapcsolatok bővüléséről. a megjelentek előtt több rövidfilmet vetítettek le. /mti/

--

14.10/ju

-26-

bb. 38. győztek a magyar diákmatematikások is

i szö/fk/e zs -cz

1971. július 19.

újabb magyar diáksikerekről érkezett hír - ezúttal a szlovákiai zsolnáról, ahol tizennégy ország ifjú matematikusai mérték össze tudásukat július 10. és 19. között. a sorrendben 13. nemzetközi matematikai diákolimpián hazánk fiataljain kívül a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, a mongol népköztársaság, az ndk, románia, továbbá anglia, ausztria, hollandia, franciaország és svédország fiataljai versenyeztek.

a nyolctagu magyar matematikus diákcsapat az országok közötti nem hivatalos pontversenyben az első helyezést szerezte meg. a hódí endre docens és reimann istván adjunktus által vezetett győztes magyar csapat minden tagja első vagy második egyéni díjat is nyert. az összesen hét első díjból négyet magyar diákoknak ítélte a nemzetközi zsűri. első lett: ruzsa imre, a budapesti fazekas mihály gimnázium, göndöcs ferenc a győri révay miklós gimnázium, komjáth péter, a budapesti fazekas mihály gimnázium és frankl péter, a kaposvári táncsics mihály gimnázium tanulója.

második díjat nyert: bajmóczy ervin, a budapesti fazekas mihály gimnázium, füredi zoltán, a budapesti mórlicz zsigmond gimnázium, móri tamás, a budapesti berzsenyi daniel gimnázium és nagy andrás, a budapesti fazekas mihály gimnázium növendéke.

a korábbi 12 nemzetközi diákolimpia során is mindig szerepeltek magyar matematikusok az első három helyezett között, öt alkalommal szerezték meg az első helyet, ugyancsak ötször a másodikat, kétszer pedig a harmadikat.

a győztes magyar diákolimpikonok kedden este érkeznek budapestre. /mti/

--

bb. 40. szakköri tagok a tokaji művésztelepen

vid/e kz -cz

1971. július 19.

a hétfőtől kezdődő két hétre az ország minden részéről érkezett tehetséges képzőművész-szakköri tagok vették birtokukba a tokaji művésztelepet. a szakköri tagok napközben képzőművészek irányítása mellett gyakorolják a festészet és grafika mesterségét, esténként pedig szakmai megbeszéléseken vesznek részt. /mti/

14.22/e

--  
- 27 -

dl

bb 39. bordalokat, betyárnótákat énekelt magnóra a 115 éves mezőkeresztési kórus

vid/kz-ju -cz

1971. július 19.

az idén ünnepi alapításának 115 évfordulóját borsod megye egyik legrégebbi parasztkórusa, a mezőkeresztési aranykalász tsz férfikara. a korabeli jegyzőkönyvek szerint 1857-ben alapította a falu református egyházközsége. első karnagya tóth józsef kántortanító volt, az eltelt több mint egy évszázad alatt a kórus bejárta az egész országot, de szerepelt külföldön is. legutóbb a repülj páva vetélkedőn aratott emlékezetes sikert.

a kórus csaknem két évtizede a termelőszövetkezet támogatásával működik. tagjai között olyan tsz-nyugdíjasok is találhatók, akik csaknem fél évszázada részt vettek szinte minden próbán és szereplésen.

a kórus elsősorban magyar népdalfeldolgozásokat, bartók és kodály műveket tart műsorán, de gyűjtik a környék - a bükkaljai és a környező községek - dallamkincsét is - szereplésükről, működésükről a tv és a rádió több alkalommal készített már felvételt. a 115 éves parasztkórus hétfőn újra a mikrofon előtt szerepelt. a rádió budapesti stúdiójában készítették felvételt, amikor is bordalokat és betyárnótákat énekeltek magnószalagra. /mti/

--

bb 37. befejezték az aratást a nagycserkeszi kossuth tsz-ben

vid/kz-ju -cz

1971. július 19.

a nagycserkeszi kossuth termelőszövetkezetben - szabolcsban elsőnek - befejezték az idei aratást. a szövetkezetben 930 hold kalászosot takarítottak be. a gazdaság három gyakorlott kombájnosa nyújtott műszakban 11 nap alatt vágta le a termést. a hozamok jók: búzából több, mint 20 mázsás holdankénti átlagtermést értek el. a szövetkezetben a szalma összegyűjtését és tarlóhántást végzik, a három kombájnós pedig a napkori kossuth termelőszövetkezetben segíti a kenyérgabona betakarítását. /mti/

--

14.25/ju

- 28 -

bb 41. aratási kényszerpihenő somogyban - a szántó traktorok dolgoznak

vid/kz-ju -cz

1971. július 19.

vasárnap délután még dolgoztak az aratók somogyban, az esti vihar és felhőszakadás azonban teljesen megbénította a gabonabetakarítási munkákat. helyenként 45-50 milliméter csapadék hullott alá. a nedves gabonafélékre a kombájnok nem tudtak hétfőn rámenni, kényszerpihenőt tartottak. előreláthatólag - ha újabb esőzés nem jön közbe - a homokosabb, magasabb fekvésű területeken szerdán ismét megindulhat az aratás. ennek ellenére sem néptelenedett el teljesen a határ. a szántótraktorok folytatják a tarlóhántást több helyen pedig a második is. /mti/

--

bb 42. piritott burgonya-gyárból

vid/kz-ju -cz

1971. július 19.

a miskolci hűtőházban megkezdték az ország első piritott hasábburgonyát készítő üzemének építését. a megközelítőleg 10 millió forintos beruházási költséggel kialakuló új üzemszobában évente 600 vagon piritott hasábburgonyát készítenek részben belföldre, részben exportra. gyártásához hollandiából vásároltak automata gépsort. ez felszeleteli, megpárolja, növényi zsírral kicsit megpirítja, majd fagyasztja és csomagolja a burgonyát. használat előtt még egyszer át kell piritani azután már is tálalható.

a piritott burgonya gyártásához különleges minőségű nyersanyag szükséges. a miskolci hűtőház a nyírségi mezőgazdasági kutatóintézettel kötött megállapodást ennek előállítására, illetve kiválasztására. az intézet gondoskodik majd arról is, hogy a termelő gazdaságok betartsák a különleges terméshigiénés előírásokat. a z intézet által javasolt burgonyát a kelet-magyarországi megyékben, így elsősorban szabolcsban, borsodban és a hajduságban termelik majd.

a tervek szerint az új üzem decemberben kezd megpróbálgatni, s jövőre mind a hazai piacra, mind pedig külföldre szállít már. /mti/

--

14.30/ju

- 29 -

bb 43. elhunyt harsányi rezső színművész

1 sz6/gk-ju zs -cz

1971. július 19.

rövid szenvedés után, 85 éves korában elhunyt harsányi rezső gyémántdiplomás színművész. temetéséről később intézkednek.

x x x

az idős characterszínészt pályája kezdetén a vig-színház szerződtette, majd hat évig kolozsvárott játszott. 1918-tól különböző fővárosi színházak tagja volt, s több darabban szerepelt jászai mari partnereként. 1957-ben történt visszavonulásáig a józsef attila színházban játszott. főleg jellem szerepek alakításával tűnt ki. emlékezetes alakításaként tartják számon a hamletben megformált polóniusát, valamint molliere ,, dandin györgy,,ét. /mti/

--

bb 47. kötik a pótszerződéseket a győr-sopron megyei gazdaságok

vid/kz/mné-ju -cz

1971. július 19.

győr-sopron megye állami és szövetkezeti gazdasági előzetesen 11.200 vagon buza értékesítésére kötöttek szerződést a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalattal. a hozamok meghaladják a tervezett szintet, s a többlétebből a vidék gazdaságai az eredetileg tervezettnél többet értékesítenek. egymás után kötik a pótszerződéseket. a lajtahansági állami gazdaság 200, a szanyi termelőszövetkezet 80, a győrszentiváni termelőszövetkezet pedig 20 vagon kenyérgabona értékesítésére kötött pótlólag szerződést. az eddig mekötött pótszerződések együttesen több mint 500 vagon kenyérgabonára szólnak. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat telepei győzik az eladók ,, ostromát,,. eddig a megyében a gabona 40 százalékát

aratták le, a vállalat viszont már a tervezett mennyiség 50 százalékát felvásárolta. /mti/

--

14.35/u

- 30 -

bb 45. ecseri lakodalmas a dóm téren - megkezdődtek a próbák

vid/kz-ju -cz

1971. július 19.

a magyar állami népi együttes az idén hetedik alkalommal vendégszerepel a szegedi szabadtéri játékokon. a fennállásának husz éves jubileumához érkezett együttes július 23-án, 25-án és 31-én eddigi egyik legsikeresebb műsorbeszeállításával, az ecseri lakodalmassal lép fel a dóm téri színpadon. az együttes hétfőn kezdte meg a helyszíni próbákat rábai miklós kossuth díjas érdemes művész irányításával, a pénteki bemutatóra.

az előadásokon három részben 19 tánc-, ének- és zene-számot adnak majd elő. az első rész a kállai kettőssel kezdődik és a z este a fonóban című számmal ér véget. a második rész a kalotaszegi leánytáncsal indul és az első szerele m című kis népi játékkal zárul. a harmadik részt a cigánytánc vezeti be. ez a felvonás és egyben az egész műsor a címadó ecseri lakodalmassal fejeződik be.

a székely lászló által tervezett díszletek tág teret adnak a játékokhoz. két oldalra állandó díszletelemek kerültek. a háttérbe 3 nagyméretű forgatható falat állítottak. ezeken a három rész műsorszámaihoz kapcsolódó ornamentikai elemek adják a díszletet. az első részben a palóc fűrészelt fafaragás, a második részben himzési minták, a harmadik részben a kalocsai pingálóasszonyok díszítéseit idéző népi motívumok kerülnek a forgatható falakra. olyan dekoratív díszletek előtt kerül így bemutatásra a műsor, amelyek összhangban vannak az együttes tagjainak jelmezeivel.

a kórus és a zenekar elhelyezésére különböző magasságu, kerekéken gördülő emelvényeket készítettek. ezeket a cselekménynek megfelelően helyezik el a színpadon. ha az ének, vagy a zenekar műsora kerül előtérbe, egyszerűen a központba gördítik az emelvényeket. /mti/

--

14.55/ju

- 31 -

bb 46. megszűnt a szárazság a hevesi kertészetekben -  
a felhozatal növekedésére számítanak

vid/kz/um cz

1971. július 19.

heves megyében vasárnap este mennydörgés és villámlás közepette esőre fordult az idő. hétfőn egész nap lassu eső áztatta a vidéket. a hőmérséklet mintegy 10-15 fokkal csökkent a bőséges eső különösen a kapásnövények fejlődésére gyakorolt jó xhatást. felüdítette a kukorica és cukorrépa ültetvényeket, de a szőlőbogyók fejlődését is serkenti. a tartós szárazság korábban ezen a vidéken már annyira súlyos volt, hogy több helyen - ahol nem volt öntözési lehetőség - a kertészeti növények kipusztultak, elsárgultak. a nagy forróság hatása erősen érzékelhető volt a magas piaci zöldségárakban is.

a második napja tartó esőzést rendkívüli várakozással fogadták heves megye híres zöldségtermő tájain. a csapadék elősegíti a paradisosom, a paprikatermés újabb kötődését és várhatóan megnöveli a zöldségfelhozatalt./mti/

-. -

bb 48. viharkár a kiskunsgági gyümölcsösökben

vid/um cz

1971. július 19.

a szeszélyes júliusi időjárás tetézi a mezőgazdaság kiadásait, s csökkenti a bevételt. a kánikukat követ ő viharsorozat megtépázta a kiskunsgági gyümölcsösöket, s leverte, megsértette a termést. a barackosok egyébként is kevés hozama ezek után alnőségre sem lesz kifogástalan. sérült, „szepelőfoltos”, a kajszli. a záporok után, sok helyen már tizenegyedszerre permetezik a szőlőket. a szél sok helyen letépte a hajtásokat a kordonokról, s most újra kell ökötnözi. a szántóföldeken, kertészetekben az elcsigázott növény regenerálódását késlelteti a hűvös, ködös, őszies időjárás.

az aratok is pihenőre kényszerültek a bács-kiskun megyében. a felázott gabonaföldeken mozgásképtelenné váltak a gépek, de várni kell a nedves gabona felszáradására is. ezt az időt a gépek karbantartására, javítására használják fel a szerelők. az eddig is küzdelmes aratásnak csak most kezdődik az erőpróbája. az eső, a szél földre fektette „összekeverte”, a beérett gabonát. néhány helyen szempergést is észleltek a szakemberek. a talaj szikkadása után késlekedés nélkül kell folytatni az aratást./mti/

-. -

- 32

15.30/um

MFT/60

bb 49. földrajzkutatók találkozója

vid/ká/um cz

1971. július 19.

a nemzetközi földrajzi unió európai regionális konferenciáját augusztusban hazánkban rendezik meg. a tudományos tanácskozásra mintegy 600 külföldi kutatók várnak a világ minden tájáról. hazánkban először rendeznek ilyen nagyjelentőségű földrajztudományi tanácskozást, amelynek központja a főváros lesz. a konferenciához több szimpozion kapcsolódik.

a szegedi józsef attila tudományegyetem hétfőn sajtótájékoztatót jelentették be, hogy a szimpozionok közül kettőnek a szegedi egyetem intézetei a házigazdái.

a gazdasági földrajzi tanszék augusztus 15-től 19-ig a mezőgazdasági tipológia és mezőgazdasági települések címmel rendez tanácskozást szegeden és pécsen. körülbelül 40 előadás hangzik majd el. a referátumokat magyar és külföldi kutatók tartják. a tanácskozásra mintegy 100 vendéget várnak.

a szegedi egyetem természeti földrajzi tanszéke a magyar karszt és barlangkutató társulattal közösen augusztus 5-9. között rendezi a karszt szimpozionot mintegy 50 külföldi vendég részvételével. kéttucatnyi referátum foglalkozik majd a karsztos területek vizellátásával, a bányák vízbetörésének okaival és a témához kapcsolódó más kérdésekkel. e szimpozion résztvevő három nagyobb kiránduláson ismerkednek meg a budai, bükk, aggteleki barlangokkal, a dunántúli őskarsztokkal./mti/

-. -

bb 50. az okp küldöttei budapesten

tm/um zs cz

1971. július 19.

enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkárhelyettese és rodolfo mecchini, a párt központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett. a vendégek et a ferihegyi repülőtéren komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és garai róbert, a kb külügyi osztályának helyettes vezetőjét fogadta./mti/

-. -  
- 33 -

15. 40/um

NF 1620

bb 51. itéletidő zalában

vid/kz bzs -cz

1971. július 19.

Szombaton és vasárnap valóságos itéletidő volt zala megyében. a hatalmas zivatarokat ézengés, villámlás kísérte. zalaegerszegen és környékén borsószemnél nagyobb jég esett. az áramszolgáltató vállalat és a posta dolgozói még hétfő délutánig sem tudták helyrehozni a megrongálódott távbeszélő és elektromos vonalakat. a beázott és elszakadt postai kábelek miatt több tucat telefon elnémult zalaegerszegen és nagykanizsán, a két zalai város között pedig megszakadt a távbeszélő összeköttetés. rövidebb időre irsapusztá környékén még az áramszolgáltatás is szünetelt a leszakadt magasfeszültségű vezeték miatt.

magasfeszültségű vezeték leszakadása okozta lakatos István 51 éves borsfai lakos halálát. vasárnap reggel holtan találták a tiszmajor kerítésénél. a magasfeszültségű vezeték éppen a drótkerítésre esett és ennek érintése következtében vesztette életét a tisz dolgozó. a vihar, a sűrű esőfüggöny vasárnap este zalakomárnál okozott súlyos balesetet. a község főutcáján motorozott molnár János helybeli lakos, aki még a nagy vihar idejére sem állt meg és a rossz látási viszonyok között belehajtott egy tehéncsordába. az ütközés során a motorost az egyik állat szarva valósággal felnyársalta. a mentők súlyos, életveszélyes állapotban szállították a nagykanizsai kórházba. /mti/

bb 52. moszkvai építészmérnök hallgatók szombathelyen

vid/kz bzs -cz

1971. július 19.

a moszkvai építészmérnöki egyetem hallgatóinak tiztagu csoportja látogatott hétfőn szombathelyre. megismerkedtek a vas megyei építőipari vállalat munkájával és a város építészeti nevezetességeivel. a megye vendégei kedden sopronba látogatnak. /mti/

bb 53. villámcsapások fejer megyében

vid/kz bzs -cz

1971. július 19.

az országos zivatarfront vasárnap este hatalmas felhőszakadást okozott fejer megyében. székesfehérvárra az idei év legnagyobb csapadékmennyisége zúdult le. az utcákon patakokban hömpölygött a víz. a csatornák csak a felhőszakadás csendesedése után tudták teljesen elnyelni az áradatot. a felhőszakadást kísérő szél megtépázta a gyümölcsösöket. az Öreghegyen - székesfehérvár kertvárosában - alaposan „leszüretelte”, az érőben lévő kajszi- és őszi barackot. leálltak a kombájnok is. a felázott, sáros gabonátáblákon előreláthatóan két-három napig szüneteltetni kell a betakarítást.

/folyt. köv./  
15.53/bzs

- 34 -

bb 53. /villámcsapások ... 1. folyt./bzs

a felhőszakadást kísérő villámlás két esetben okozott tüzet. a nagy vihar előjeleként „szombaton este a pálhalmi gazdaság hangospusztai üzemegegységében egy lucernakazalba csapott a villám. 20 mázsa lucernaszéna elégett.

teljesen a lángok martaléka lett vasárnap este a szabadegyházi és a sárospatai közötti határban egy szalmakazal. ugyancsak a villám gyújtotta meg. /mti/

bb 55. a szot távirata a vietnami szakszervezeti szövetségnek

gg 1e bzs -cz

1971. július 19.

vietnami szakszervezeti szövetség, Hoang Quoc Viet elnök elvtársnak

H a n o i

a vietnami szakszervezeti szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából fogadja kedves elnök elvtárs forró üdvözlését és szívélyes jókívánságainkat. a vietnami szakszervezeti szövetség 25 éves fennállása során hősiességét, küzdelmét, a vietnami munkáosztály nemzeti és társadalmi felszabadulásáért, napjainkban hatékonyan járul hozzá hazája szocialista építéséhez, a szocialista vívmányok védelméhez, megérdemelt megbecsülést és tekintélyt szervezve otthon és külföldön. ez alkalommal is internacionalista szolidaritásunkat fejezzük ki hazájuk szakszervezeti mozgalmaival a szocializmus építéséért és védelméért, a vietnami dolgozók anyagi és kulturális színvonalának szüntelen emeléséért, a szakszervezeti tevékenység állandó fejlesztéséért folytatott harcukban. az évfordulón sok új munkasikert és jó egészséget kívánok önnek, szakszervezeti aktivistáiknak, hazájuk hősi dolgozóinak.

gáspár sándor főtitkár

/mti/

bb 56. felhasználható: 19 órától!

a nyári zenei esték nyitóhangversenye sárospatakon

vid/kz bzs -cz

1971. július 19.

hétfőn este, a hajdani rákóczi vár boltíves lovagtermében a budapesti ifjú zenebarátok központi kórusának hangversenyével kezdetét vette a sárospataki nyári zenei esték sorozata. az ugrin Gábor karnagy vezette kórus klasszikus és preklasszikus művek mellett Bartók-kodály- és Bárdos népdalfeldolgozásokat mutatott be.

az augusztusban véget érő hangverseny-sorozaton országos hírnév énekkarok, zeneművészek és operaházi magánénekesek lépnek fel.

a sárospataki rákóczi vármúzeum és a művelődési szervek közös szervezésében rendezett nyári zenei estékre mintegy 200 bérletet váltottak a sárospatakiak és a környező községek lakói. /mti/

bb 54. miniszteri rendelet a tanácsok kereskedelmi hatáskörének  
növeléséről

1 ba/gk/um 1e cz

1971. július 19.

megjelent a magyar közlönyben a belkereskedelmi miniszter  
rendelete a tanácsok szakigazgatási szervei hatáskörének bőví-  
téséről. a rendelet a tanácsai hatáskörök és szakigazgatási szer-  
vek önállóságát, hatékonyságát növeli.

az üzletek nyitvatartásáról szóló rendelkezés annyiban mó-  
dosult, hogy korábban a vállalat igazgatójának az üzletek nyit-  
vatartási idejét az illetékes községi, városi vagy kerületi ta-  
nács végrehajtó bizottságánál, most pedig a vb. kereskedelmi  
szakigazgatási szervénél, illetőleg a kerületi hivatalnál kell  
bejelentenie. a korábbi rendelkezés úgy szólt, hogy ha a vállala-  
t 15 napon belül a bejelentésre nem kapott választ, a bejelen-  
tés jóváhagyottnak tekintendő. de mivel a vb. ülésekre általá-  
ban havonta került sor, a bejelentésekkel többnyire csak elkés-  
ze tudtak foglalkozni. a kereskedelmi szakigazgatási szervek  
ezentúl időben és alaposabban felülvizsgálhatják a bejelen-  
téseket.

hasonló rendelkezés szabályozza az üzletek kettős, illetve  
többnapos ünnepek előtti és alatti nyitvatartását. az illetékes  
szerv ezuttal is a megyei, városi vagy fővárosi tanács vb. ke-  
reskedelmi szakigazgatási szerve. hasonlóan rendelkezett a  
miniszter a rendkívüli nyitvatartási idő megállapításáról is.

ugyancsak a megyei, fővárosi tanácsok vb. szakigazgatási  
szervének hatáskörét bővíti a szállodák osztályba sorolásra  
vonatkozó rendelkezés is. míg korábban a tanácselnökhelyettesek  
döntöttek ebben a kérdésben, ezután a szakigazgatási szerv  
az illetékes. módosították a magánkereskedői iparigazolványok  
kiadásának jogkörét is. míg korábban a tanácsok javaslata alap-  
ján a minisztérium adta meg az engedélyeket, a jövőben jelentő-  
sen leegyszerűsítve, a megyei, fővárosi, illetve városi tanács  
vb. kereskedelmi szakigazgatási szerve adja ki az iparigazolvá-  
nyokat. ez az eszpresszókra, grillautóknak, ajándéktárgyboltok-  
ra, barkácsoló üzletekre, takarmánykereskedésekre vonatkozik.  
/mti/

--

- 36 -

16.05/um

M-16

bb 57. fock jenő interjuja az il giornonak

fné/um zs la

1971. július 19.

fock jenő, a minisztertanács elnöke hétfőn hivatalában  
fogadta italo pietrát, az il giorno című olasz napilap fő-  
szerkesztőjét és válaszolt kérdéseire. az interjunál jelen  
volt dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoztatási  
hivatalának elnöke./mti/

--

bb 58. az atomsorompó-szerződés nyomán: az országos műszaki  
fejlesztési bizottság elnöke elrendelte a nukleáris anyagok  
nyilvántartását

1b6/gk/um la

1971. július 19.

az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke az ille-  
tékes miniszterekkel egyetértésben elrendelte a nukleáris  
anyagok nyilvántartását. ezek szerint a jövőben minden nukle-  
áris anyaggal foglalkozó szerv, intézmény köteles könyvelés-  
sel rögzíteni a felhasználás mennyiségét és az üzemeltetés  
adatait. a központi nyilvántartást a magyar tudományos akadémia  
izotóp intézete vezeti, ellenőrzi a följegyzett adatokat és  
az üzemeltetés paramétereit, valamint a sugárzó anyagok for-  
galmát, szállítását.

x x x

az mti hírmagyarozója írja:

hazánk 1969 májusában helyezte letétbe azt az okmányt,  
amellyel csatlakozott az atomsorompó-egyezményhez és egyben  
kötelezte magát arra, hogy nem gyárt nukleáris fegyvereket. ez  
az egyezmény azt is tartalmazza, hogy magyarország hajlandó sa-  
ját nukleáris hasadóanyagforgalmáról információkat szolgáltatni,  
és ezzel igazolni, hogy azokat milyen célra hasznosítja. az  
új rendelet a szükséges információk összegyűjtését, felhasználá-  
sát szolgálja. az információs hálózat kialakítását indokolja,  
hogy napjainkban már mintegy 50 kutató intézménynél, ipari létesít-  
ménynél használnak fel nukleáris anyagot elemző műszerekhez,  
mérési módszerekhez. az ipar és a tudomány további fejlesztése  
vel felhasználási körük bővül, és a hasadóanyagok mennyisége is  
növekszik. a következő években a kis mennyiségben felhasználó  
intézményeket mentesítik az információszolgáltatás alól.

/folyt.köv./

- 37 -

16.45/um

K-17

bb 58./az atomsorompó-szerződés...folyt./um

a magyar tudományos akadémia izotóp intézete már a rendeletet megelőzően évek óta szemmel tartja a radioaktív anyagok felhasználását, forgalmazását, s ezen belül ellenőrzi a nukleáris anyagokat - a plutóniumot, uránt és tóriumot is -, amelyek fegyverek gyártására is alkalmasak lehetnek. az omfb rendelete alapján most ezeket az anyagokat elkülönítve tartják nyilván, s pontos adatokat végigkísérik itjüket az előállítás pillanatától egészen a sugárzó hulladékok temetéséig, ahol szintén külön tárolják, könnyen ellenőrizhető formában. a pontos adatszolgáltatás érdekében az izotóp intézet műszaki ellenőrzési feladatokat is kapott: így például más intézményekkel kooperálva meghatározza majd a különböző összetételű anyagok urán-, plutónium-és tóriumtartalmát.

a nukleáris anyagok hazai felhasználásáról a magyar tudományos akadémia izotóp intézete rendszeresen informálja majd a nemzetközi atomenergia ügynökséget/mti/

--

bb 59. vásárlók fóruma győrtt

vid/um kz la

1971. július 19.

tizenegy kereskedelmi vállalat vezetője válaszolt a kérdésekre a hétfőn győrtt megrendezett „vásárlók fórumán”, a legtöbb kérdés az ellátással, az árak alakulásával és a hiánycikkkel kapcsolatban hangzott el. a résztvevők elmondották, hogy jóllehet a nagy ipari város élelmiszerellátása nem mondható rossznak, mégis bosszantó, hogy nem kapható minden időben friss kenyér, az új városrészekben hiányoznak a zöldségesboltok, a cipőüzletekben gyakran selejt árut vásárolnak, s a legtöbb esetben a győri piac drágább mint a fővárosi. a vállalatok igazgatói ígéretet tettek a hatáskörükbe tartozó hibák kijavítására. kérték a vásárlókat, hogy mindig bátran reklamáljanak az egyes árucikk vásárlásánál a szavatossági idő lejártakor, a panaszkönyvekbe jegyezzék be az áru minőségével kapcsolatos észrevételeiket. az anketot, mint elmondották, tapasztalatszerzésre is felhasználják: az elhangzott észrevételeket figyelembe veszik kereskedelmi területpolitikai terveik kialakításánál.

--

- 38 -

16.45/um

MF 1700

bb 60. mű-vér patazik műsebekből... - kedden kezdődnek az ifju vöröskeresztes olimpiakonok összecsapásai

1 gy/gg szb zs

1971. július 19.

vasárnap és hétfőn hazánkba érkezett az európai ifjusági vöröskeresztes találkozó és elsősegélynyújtó olimpia valamennyi résztvevője. a meghívottakat - a kontinens husz országának öttagu delegációját - a főtí gyermekvárosban szállásolták el.

a diák-vöröskeresztesek nagyszabásu vetélkedőjét kedden dr. farádi lászló, az egészségügyiminiszter első helyettese és henryk ziatinski, a vöröskereszt társaságok ligájának képviselője nyitja meg az uttórd stadionban. az olimpia központi versenyének színhelyét a vöröskeresztes vetélkedő speciális követelményeinek megfelelően rendezték be. a gypsőnyezet súlyos és kevésbé súlyos „balesetek”, színterévé alakították. az ugynevezett kárhelyeket járják azután végig a benevezett csapatok, s vizsgáznak az elsősegélynyújtás gyakorlati tudnivalóiból. a versengő csoportoknak először egy háborúból visszamaradt, s felrobbant lövedék „sebesültjein”, kell gyorsan, szakszerűen segíteniük. a második versenyfeladat: két összeütöközött motorkerékpár vérző sérültjeinek segélyben részesítése lesz. a harmadik: egy farakásról „lezuhan”, vérző gyerekek sebeinek bekötözése. a következő színhely egy építkezés, amelynek állványairól munkások zuhantak a mélybe, s szorulnak gyors beavatkozásra. az utolsó próbán a csoportoknak mesterséges légzéssel kell életre kelteniük páciensüket, „akit”, áramütés ért. a páciens ezúttal az egészségügyi képzésben használatos ember-fantom - műember - lesz. az alkalmi áldozatok sebeitől, ha nem is valódi, de valószínű vér folyik majd.

a mentési olimpa szerdán a farkashegyen folytatódik. egy völgykattalban súlyos robbanás „áldozatainak”, mentésében mérkőznek a csapatok. itt már nem ambu-fantomokkal, hanem „valódi”, sérültekkel lesz dolguk az ifju segélynyújtóknak: igaz, a sebek a vöröskereszt társaságok ligájától érkezett „műsebek”, lesznek.

az olimpia csütörtöki versenye ismét az uttórd stadionban bonyolódik majd. a pályán póttíribünt állítanak föl, amely „váratlanul”, lángba borul, s több „néző”, égési sérülést szenved. az olimpiakonoknak egy-egy sérültet kell ellátniuk az általuk legmegfelelőbbnek tartott módon.

az 1. ifjusági elsősegélynyújtó olimpia versenyprogramját követően, a tapasztalatokat pénteken és szombaton tanácskozáson összegyűjtik majd a diák-vöröskeresztes delegációk vezetői. /mti/

--

17.02/szb

-39-

MF 1710

bb 61. kitüntetések

tr/um zs la

1971. július 19.

az elnöki tanács bárány vencelnek, a külügyminisztérium 11. osztályu tanácsosának, birtha sándornak, a közalkalmazottak szakszervezet osztályvezetőjének, farkas józsefnek, a velencei nagyközségi tanács volt vb elnökének, tátrai jánosnak, az országos szakipari vállalat igazgatójának eredményes munkásságuk elismerésül nyugállományba vonulásuk alkalmából; darázs emilnek, művészeti szakszervezetek szövetsége nyugalmazott munkatársának eredményes munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

..-

bb 62. megérkezett az új etióp nagykövet

tr/um la

1971. július 19.

hétfőn budapestre érkezett belletteu tzadik, az etióp császárság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. megérkezése alkalmából a firhegyi repülőtéren csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője üdvözölte./mti/

..-

bb 64. felmentés, kinevezés

tr/um la

1971. július 19.

a kormány horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes nyugállományba vonulása miatt - érdemei elismerése mellett - miniszterhelyettesi tisztségéből felmentette, sárosi sándornét könnyűipari miniszterhelyettesé kinevezte./mti/

..-

- 40 -

17.35/um

KZ 17.40

vbb 65. kitüntetés

tr/um la

1971. július 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettesnek eredményes munkássága elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és keserü jánosné könnyűipari miniszter./mti/

..-

bb 66. szolidaritási táviratok a genfi egyezmények megkötésének 17. évfordulóján

i tf/mm/um zs la

1971. július 19.

a genfi egyezmények megkötésének 17. évfordulója alkalmából a hazafias népfrent országos tanácsa a vietnami hazafias front központi bizottságához küldött táviratában kifejezésre juttatja, hogy a magyar nép mindvégig a legteljesebb elismeréssel, egyszersmind tevékeny támogatással áll a szabadságáért és függetlenségéért küzdő vietnami nép mellett. a dnff központi bizottságához küldött távirat hangsúlyozza: „jelentős állomás a békés megoldás felé vezető úton a július 1-én előterjesztett hét pontos javaslat, amely magában foglalja az amerikai agresszió befejezésének minden katonai és politikai feltételét, ilyenformán az egyetlen lehetséges módot kínálja a párizsi megegyezésre,„

az országos béketanács elnöksége és a magyar szolidaritási bizottság az évforduló alkalmából ugyancsak táviratban köszöntötte a laoszi hazafias front központi bizottságát, a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottságát, a vdk békevédelmi bizottságát, a dél-vietnami hazafias és békekerők szövetségét, a vietnami szolidaritási bizottságot, valamint a vdk és a difk párizsban tárgyaló küldöttségének vezetőit, xuan thuy-t és nguyen thi binh asszonyt./mti/

..-

bb 67. mszbt tagcsoport alakult a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid/tr/um kz la

1971. július 19.

a salgótarjáni kohászati üzemek szalagacél edző üzemében hétfőn reggel a szocialista címmel 11 alkalommal kitüntetett komarov brigád röpgyűlésen bejelentette, hogy csatlakozik -nógrád megyében elsőnek - az országsszerte nagy számban megalakuló mszbt tagcsoporthoz. a 42 tagu komarov brigád 1959-ben alakult és több alkalommal, így például a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben, az elsőhelyet szerezte meg a nagyüzem brigádjai között./mti/

..-  
- 41 -

17.40/um

bb 61. kitüntetések

tr/um zs la

1971. július 19.

az elnöki tanács bárány vancelnek, a külügyminisztérium 11. osztályu tanácsosának, birtha sándornak, a közalkalmazottak szakszervezet osztályvezetőjének, farkas józsefnek, a velencei nagyközségi tanács volt vb elnökének, tátrai jánosnak, az országos szakipari vállalat igazgatójának eredményes munkásságuk elismerésül nyugállományba vonulásuk alkalmából; darázs emilnek, művészeti szakszervezetek szövetsége nyugalmazott munkatársának eredményes munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

bb 62. megérkezett az új etióp nagykövet

tr/um la

1971. július 19.

hétfőn budapestre érkezett belletteu tzadik, az etióp császárság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. megérkezése alkalmából a firihegyi repülőtéren csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője üdvözölte./mti/

bb 64. felmentés, kinevezés

tr/um ie la

1971. július 19.

a kormány horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes nyugállományba vonulása miatt - érdemei elismerése mellett - miniszterhelyettesi tisztségéből felmentette, sárosi sándornét könnyűipari miniszterhelyettesé kinevezte./mti/

- 40 -

17.35/um

KF 1740

vbb 65. kitüntetés

tr/um ie la

1971. július 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettesnek eredményes munkássága elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és keserü jánosné könnyűipari miniszter./mti/

bb 66. szolidaritási táviratok a genfi egyezmények megkötésének 17. évfordulóján

i tf/mm/um zs la

1971. július 19.

a genfi egyezmények megkötésének 17. évfordulója alkalmából a hazafias népfront országos tanácsa a vietnami hazafias front központi bizottságához küldött táviratában kifejezésre juttatja, hogy a magyar nép mindvégig a legteljesebb elismeréssel, egyszerűen mind tevékeny támogatással áll a szabadságáért és függetlenségéért küzdő vietnami nép mellett. a dnff központi bizottságához küldött távirat hangsúlyozza: „jelentős állomás a békés megoldás felé vezető úton a július 1-én előterjesztett hét pontos javaslat, amely magában foglalja az amerikai agresszió befejezésének minden katonai és politikai feltételét, ilyenformán az egyetlen lehetséges módot kínálja a párizsi megegyezésre,,

az országos béketanács elnöksége és a magyar szolidaritási bizottság az évforduló alkalmából ugyancsak táviratban köszöntötte a laoszi hazafias front központi bizottságát, a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottságát, a vdk békevédelmi bizottságát, a dél-vietnami hazafias és békeörök szövetségét, a vietnami szolidaritási bizottságot, valamint a vdk és a dfk párizsban tárgyaló küldöttségének vezetőit, xuan thuy-t és nguyen thi binh asszonyt./mti/

bb 67. mszbt tagcsoport alakult a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid/tr/um kz la

1971. július 19.

a salgótarjáni kohászati üzemek szalagacél edző üzemében hétfőn reggel a szocialista címmel 11 alkalommal kitüntetett komarov brigád röpgyűlésen bejelentette, hogy csatlakozik -nógrád megyében elsőnek - az országiszerte nagy számban megalakuló mszbt tagcsoportokhoz. a 42 tagú komarov brigád 1959-ben alakult és több alkalommal, így például a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben, az elsőhelyet szerezte meg a nagyüzem brigádjai között./mti/

17.40/um

- 41 -

bb 63. szolidaritási nagygyűlés a genfi egyezmények megkötésének évfordulója alkalmából

t tf/tm szb zs

1971. július 19.

az indokínára vonatkozó genfi egyezmények megkötésének 17. évfordulója alkalmából hétfőn délután szolidaritási nagygyűlést rendezett a kisépsti textil művek művelődési házában a hazafias népfront budapesti bizottsága és a szakszervezetek budapesti tanácsa, a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, katonai imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, ugyancsak az elnökség tagja volt nguyen cung khanh, a dél-vietnami köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

hantos jánosnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének szavai után timmer józsef, a szot titkára mondott beszédet, bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az 1954-es genfi értekezlet - amelynek eredményeként az indokína sorsának rendezésére hivatott egyezményeket megkötötték - indokína népeinek, mindenekelőtt vietnami hős népének katonai győzelme előzte meg. ez kényszerítette arra franciaországot és a vele szövetséges imperialista hatalmakat, hogy elismerjék az indokínai népek szabadságát és függetlenségét, garantálják vietnam két részének békés egyesítését. az egyezmény azonban a mai napig sem vált valósággá.

nyomatékkal aláhuzta a szónok, hogy minden tekintetben, teljes mértékben alkalmas az amerikai agresszió haladéktalan beszüntetésére az a hét pontos program, amelyet július 1-én terjesztett elő binh asszony a párizsi béketárgyalásokon. - a hét pont nagy jelentősége abban van, - húzta alá timmer józsef, - hogy a katonai kérdések rendezését összekapcsolja a politikai kérdések rendezésével. binh asszony világosan kifejtette: amennyiben az egyesült államok kormánya kötelezettséget vállal, hogy még ez év vége előtt kivonja agressziós csapatait dél-vietnamból, abban az esetben ugyanaddig a határidőig szabadok lehetnek az amerikai hadifoglyok is, de szó sem lehet egyoldalú elkötelezettségről. a csapatkivonásoknak és a hadifoglyok szabadon engedésének egy időben kell megkezdődnie, és egyszerre kell befejeződnie. ez az összekapcsolás azért fontos, mert az 1954-es genfi egyezményeket nem tartották be és semmi biztosíték nincs arra, hogy ezuttal betartanának bármiféle megállapodást, ha nem a legteljesebb kölcsönösség alapjára helyezkednek.

/folyt.köv./

NA 20<sup>30</sup>

-42-

bb 63. /szolidaritási... 1. folyt./-szb

- az amerikai agresszióknak csak egyetlen módon lehet véget vetni, úgy, hogy elfogadják a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány hét pontját, a laoszi hazafiak javaslatait, a vdk párizsban előterjesztett feltételeit, a kambodzsai hazafiak rendezési elképzeléseit. ezeket a békejavaslatokat a magyar nép teljes mértékben támogatja - mondta a szot titkára.

felszólt a nagygyűlésen hoang cuong, a vdk magyarországi nagykövete is. kiemelte:

- a július 1-i békekezdeményezés nagy visszhangra talált, minthogy kifejezésre jutott benne a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának jó szándéka a dél-vietnami kérdés békés rendezésére. a vietnami nép állhatatosan folytatja és fokozza harcát mindaddig, ameddig az amerikai imperialisták le nem mondanak agresszív háborújuk folytatásáról.

a hét pontos békekezdeményezés - mutatott rá a nagykövet - ismételten kiemeli a difk és a délvietnami lakosság helyes és igazságos álláspontját, komoly magatartását és jóakarátát. alapvetően tükrözi a dél-vietnami lakosság törekvéseit, azt, hogy véget érjen az usa agresszív háborúja és békés úton rendeződjen a dél-vietnami kérdés.

a nagygyűlés résztvevői egyhangulag elfogadott állásfoglalásban tettek hitet amellett, hogy a magyar nép egyöntetűen támogatja indokína népeinek hősi szabadság-küzdelmét, minden támogatást megad továbbk harcához. a jelenlegi időszakban pedig támogatja politikai és katonai megoldási javaslataikat, mindenekelőtt a difk hét pontját, valamint szufanuvong javaslatait és a bábrezsim ellen küzdő kambodzsai hazafiakat.

a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

--

17-48/szb

-43-

NA 18<sup>00</sup>

bb 68. augusztus 1-től vasárnap és munkaszüneti napokon zárva tartják a vidéki kis postahivatalokat

1 sb/mm szb 1e

1971. július 19.

a posta országos forgalmi adatfelmérése szerint a vidéki kis postahivataloknál vasárnap és munkaszüneti napokon átlagosan csak egy táviratot adnak fel, a kézbesítőknek mindössze egy expressz-küldeményt és egy táviratot kell eljuttatniuk a címzettekhez, s a lakosság átlagosan két forint értékű postai értékcsikket vásárol. ennél is gyérebb az ajánlott küldemények feladása, s a postahivatali nyitvínos telefonállomásról átlagban 1,3, az előfizetői távbeszélő állomásról pedig 0,6 beszélgetést kérnek. a lakosság tehát a munkaszüneti napokon alig veszi igénybe a kis postahivatalok szolgáltatásait, ezeken a helyeken az alkalmazottak vasárnapi szolgálata ezért szinte időfecsérlés, ugyanakkor nagy nehézségekbe ütközik a heti pihenőnapok kiadása, hiszen a forgalmasabb hétköznapokon nehezíti a postai szolgáltatások ellátását, s az egyszemélyes kis postahivatalnál ugyyszólván megoldhatatlan probléma. a gyakori vasárnapi szolgálat miatt a munkaerőutánpótlás is akadózik, hiszen a sok ünnepnap elfoglaltság nem nagyon csábító lehetőség. a központi népi ellenőrzési bizottság múlt évi országos vizsgálata is indokolatlannak minősítette a községi kis postahivatalok vasár- és ünnepnap nyitvatartását, s megfelelő intézkedéseket sürgetett.

a részletes vizsgálatok alapján most került sor a posta vezérigazgatójának utasítására, amely szerint a postás dolgozók indokolatlan túlfoglalkoztatásának megszüntetése érdekében augusztus 1-étől kezdve vasárnaponként és munkaszüneti napokon zárva kell tartani a fiókpostákat az I. és a II. osztályba sorolt vidéki kis postahivatalokat és azokat a III. osztályú postahivatalokat, amelyekben eddig ünnepnaponként 8-tól 10 óráig dolgoztak. az új intézkedés azonban előírja, hogy ezeknek az ünnepnapokon zárvatartó postahivataloknak a település belterületi lakosságának megfelelő ellátása érdekében továbbra is gondoskodniuk kell a hírlapok, a távbeszélőmeghívások, a táviratok és az expressz levélpostai küldemények kézbesítéséről.

a sürgős telefonbeszélgetések lebonyolítására is megfelelő megoldást kerestek. azokban a községekben, amelyekben még nem szerettek fel nyilvános segélykérő telefonállomást, az ünnepnap szolgálati szünet idejére a posta olyan előfizetői telefonállomásról gondoskodik, amelyet átkapcsolnak a legközelebb nyitvatartó, folytonos szolgálatot ellátó központhoz. a segélykérő és egyéb sürgős telefonbeszélgetések lebonyolításában tehát nem lesz fennakadás, sőt ez -a szolgáltatás bővül, mert a megbízott telefon-előfizető nemcsak a korábbi helyi hivatalos időben áll a segélykérők rendelkezésére, az új rendelkezés végrehajtása nem automatikus, augusztus 1-től csak azok a kis postahivatalok tarthatnak ünnepnap szünetet, amelyeknél már megteremtették az új intézkedésben előírt feltételeket. /mti/

--

18.02/szb

-44-

bb 69. új üzem balassagyarmaton

vid/tné/um kz la

1971. július 19.

hétfőn balassagyarmaton rév Lajos, az okisz elnöke átadta rendeltetésének a helyi szabó ktsz. 4.5 millió forintos költséggel korszerűsített új üzemét. a Nógrád megyei ipari szövetkezetek szövetsége és a balassagyarmati kisipari szövetkezet közös beruházásával felépített üzemből a ktsz 120 dolgozója a korábbinál jobb munkakörülmények mellett, korszerű gépeken férfi és női felsőruházati cikkeket állít elő./mti/

--

bb 70. elhunyt petőháza Emil,

um/la

1971. július 19.

a párt és a munkásmozgalmak régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje.

temetése július 22-én csütörtök délután 3 órakor lesz a kistérségi ujtemetőben.

mszmp VI. ker. bizottsága.

/mti/

--

bb 71. a zivatarmentes hétfő kedvezett a viharkárok helyreállításának

1 szö/tr szb la

1971. július 19.

hétfőn zivatarmentes időjárás uralkodott hazánkban, a zivatarzóna időközben ugyanis a balkán félsziget irányába vonult, s hétfőn este már a havas-alföldön, illetve a déli-kárpátok vidékén okozott gondot. a meteorológusok véleménye szerint a következő 24 órában hazánkban legfeljebb csak elvétve számíthatunk újabb zivatarra, a talajmenti hőmérsékletcsökkenés ugyanis nem kedvez a ,,zivatar-hajlam,-nak.

a hétfői zivatarmentes időjárás kedvezett a szombat-vasárnapi vihar okozta károk helyreállításának.

megszólaltak az ,,elnémult,, telefonkészülékek is budán, a krisztina központhoz tartozó mintegy 150-160 állomáson. a hétfőn reggelre beázott kábelt már a kora délutáni órákra megjavították. /mti/

--

19.25/szb

-45-

M 1940

bb 72. székesfehérvárott a krasznójarszk szibériai művészegyüttes

vid - kz szb la

1971. július 19.

a hazánkban vendégszereplő 80 tagu krasznójarszk szibériai művészegyüttes hétfőn székesfehérvárott, a vörösmarty színházban adott műsort. a nygyhirű együttes szibériai táncjeleneteket, lírai táncokat, orosz stepp táncokat és szimbólikus szviteket mutatott be a székesfehérvári közönségnek. /mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

mm szb la

1971. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. július 19-én, hétfőn 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esővel. az élénk, néhány helyen erős északnyugati szél csak lassan mérséklődik. hűvös idő, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között. /mti/

--

- v é g e -

20.40/szb

- 46 -

NA 20<sup>40</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 20.

bb 1. csaknem 25.000-re nőtt a kutatók száma - mérlegen a tudományos minősítés elmúlt fél évtizede

1 ms/gk/um zs cz

1971. július 20.

a tudományos minősítő bizottság összegezte a harmadik ötéves terv időszakában kiadott tudományos fokozatok adatait. eszerint az elmúlt fél évtizedben 951-en szereztek tudományos minősítést. a növekedési ütem évente átlagosan 200 fő, ami 5.2 százaléknak felel meg.

x x x

az mti hírmagyarozójairja:

örvendetes, hogy a tudományos fokozatban részesítettek száma leginkább néhány olyan tudományágban nőtt, amelyben világszerte a leggyorsabb a fejlődés, s amelyek a népgazdasági és a társadalmi fejlődés szempontjából egyaránt jelentősek. a híradástechnikában például öt év alatt megkétszereződött a minősített tudósok száma. ennél kisebb mértékben ugyan, de nőtt a filozófia, a pedagógia, az agrárgazdaságtan és a fizika művelőinek száma is. kevésebb pozitív vonás, hogy a kémikusok, a biológusok és a matematikusok körében az említetteknel lassabb tempóban növekszik a kandidátusok és doktorok száma, sőt néhány tudományágban a minősített kutatók száma az utóbbi öt évben csökkenőtendenciát mutat. első helyen itt a művészettörténet és a régészet áll, amelyből a minősítést szerzettek száma az öt év előttinek csak 81 százaléka. cökken az általános biológia, a nyelvtudományok és a földtudományok képviselőinek száma is.

/folyt.köv./

NA

- 1 -